

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. október 1. 21 óra 55 perc

Fogadás a Kínai Népköztársaság megalakulásának hetedik évfordulója alkalmából

Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Kínai Népköztársaság kiáltásán a hetedik évfordulója alkalmából hétfőn este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának Vorosilov uti helyiségében.

A fogadáson megjelent a párt és a kormány vezetői közül: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Hegedűs András, Kiss Károly, Kovács István, Marosán György, Mokis József, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla, valamint a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Jelen volt a fogadáson Mirghani Hamza, a Szudáni Köztársaság miniszterelnökhelyettese.

Részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

Horváth Imre külügyminiszter,

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-390
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. október 2. 6 óra -- perc

Tizenegyezer kis harcsát neveltek a szarvasi rizsföldeken

1956. október 2.

"Halasított" rizsföldjeinken, a lecsapolással egyidőben befejezéséhez közeledik a halászat. A Szarvasi Kísérleti Halgazdaság horvátpusztai 115 holdas rizstelepéről már kifogták a halakat, összesen 30 mázsát. A nemesponty-ivadékokon kívül 11.000 kis harcsát is felneveltek az itteni rizsföldeken. A harcsákat új módszerrel, kis tavakban tenyésztik tovább.

A terület egyik 20 holdes részén egyébként 500 negyedkilós, még pelyhes kis kacsa is othont talált. A szárnyasok egyhónapos rizsföldi életük során egyenkint egy kilót gyarapodtak, s utólagos gyorsnövekedéssel kiváló minőségű, jóval két kilón felüli, izas, kövér peccsenyekacskákká fejlődtek.

A halak és a kacsák a rizsenek is használtak, a hármas hasznosítású földeken holdankint 25 mázsa körüli rizstermést csépelnek.

Bélyegnap kiállítások

1956. október 2.

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége október 7-től 14-ig Budapesten a VI. kerület Sztálin ut 11. számú házban magyar-lengyel bélyegkiállítást rendez. Az idén a hagyományos bélyegnap országos kiállítás október 7-től 21-ig tart. Ezt a VI., Sztálin ut 3. szám alatt rendezik. Egyidejűleg bélyegkiállítás lesz 25 vidéki városban is. A kiállítások alkalmából a Magyar Posta két értékes emlékbélyeg-sorozatot bocsát ki Liszt és Chopin képmásával. A bélyegsorozat csak a kiállítások színhelyén működő alkalmi postahivatásban vásárolható, egyéb postahivatalok nem árúsítják. /MTI/

Őszi divatáru kiállítások nagyobb vidéki városokban

1956. október 2.

A Divatáru Nagykereskedelmi Vállalat októberben több nagy vidéki városban őszi divatáru kiállítást rendez. Szegeden október 2-től 5-ig tartják a bemutatót, Zalaegerszegen ugyancsak ebben az időpontban, Békéscsabán október 9-től 11-ig, Veszprémben pedig október 10-én nyílik a kiállítás. Az őszi cikkek egyri bemutatóját október 17-től rendezik. /MTI/

B 2. kiadás 1956. október 2. 6 óra 05 perc

Nagyobb veszedelem nem is fenyegetheti az államot, mint ha nem ismeri fel a tudomány jelentőségét - Valkó Endre, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének elnöke

1956. október 2.

Gazdasági életünket a vitathatatlan eredményeken kívül a sűrűsödő problémák, gondok jellemzik. Az alapanyagokban, tüzelőanyagban és egyébekben mutatkozó hiányosság, a műszaki fejlődés nem kielégítő üteme, az állami, vállalati ügyműködés egyszerűsítésének kérdései mindenhez foglalkoztatnak. A Magyar Távirati Iroda munkatársa megkérdezte Valkó Endrét, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének elnökét, hogy miben látja a bajok forrását és miként lehetne a párhuzamosítottaknak megfelelően az említett nehézségeket leküldeni.

- Szakembereinknél - mondotta Valkó Endre - gyakori a mély-séges elégedetlenség és az aggodalom technikai és tudományos fejlődésünk ütemét illetően. Ugy látják, hogy a csupán egyéves műszaki fejlesztési határozat óta az e téren tapasztalható elmaradásunkból számos fontos területen semmit sem sikerült /-/. Bár sokhelyes állami intézkedés történt és sok erőfeszítés az iparban és a kutatás terén, mégis úgy látják, hogy a technika a nagyvilágban ezalatt az idő alatt még mindig gyorsabban haladt, mint nálunk. Nem látunk és nem látunk elég határozott lépéseket olyan fontos területen, mint például a területi tervezés és nem érezzük elég gyorsnak a fejlődést olyan nagyjelentőségű kérdésekben, mint a baráti országok közötti nemzetközi munkamegosztás. Kétségtelen, hogy a technikának és a tudománynak a becsülete az utóbbi években nagyon megnövekedett nálunk. Ez azonban nem elegendő. A tudomány, illetve a tudományos kutatás és ennek ipari felhasználása a leghatalmasabb termelő erőnek sorába lépett. Nagyobb veszedelem talán nem is fenyegethet ma egy államot, egy társadalmat, mint ha nem ismeri fel a tudományt, mint döntő termelő erőnek a jelentőségét, ha nem vonja le ebből az összes következtetéseket. Sokan úgy érzik és én osztozok az aggodalmukon, hogy mind a felismerés, mind a következtetések levonásánál nálunk még igen sok a tennivaló.

- Ehhez a kérdéscsoporthoz tartozik a találmányok ügye is, amely szintén állandóan felmerül a műszakiaknál való beszélgetésnél. Ismeretes, hogy a tőkés társadalomban milyen nagy nehézségekkel kell megküzdeniük a feltalálók, amíg egy gondolatukat meg tudják valósítani, vagy amíg pénst kapnak találmányukért. Mi sem jósebb, mint az a kívánság, hogy a mi társadalomban ne találkozzanak a tudósok, műmunkások, kutatók ilyen nehézségekkel. Az alkotó emberek elől most már végérvényesen el kell hántani a bürokrácia akadályait.

- A műszaki és a tudományos dolgozók erkölcsi és anyagi megbecsüléséről elmondhatom - folytatta szavait Valkó Endre -, hogy ezen a téren is még sok a tennivaló. Nem valószínű, ha felsorolnánk hibákat a hibákat, amelyeket az elmúlt években de különösen 1949-től 1953-ig a műszaki tudomány képviselőivel szemben elkövettek.

/folyt. köv./

B 3. kiadás 1956. október 2. 6 óra 10 perc

/Nagyobb veszedelem. . .folyt./

A műszaki és az agrár értelmiséget ebben az időben a szaktársakadarmunka akadályozta fejlődésében. Pártunk értelmiségi határozata felsorolja ezeket a hibákat és le is vonja a szükséges politikai következtetéseket. A határozat például gondoskodik arról, hogy az értelmiség helyzetét további intézkedésekkel javítsák. Ezeket a javaslatokat különböző szervezetek - pártiszervek, minisztériumok, szakszervezetek, stb. - kell előkészíteniük. Sajnos egyelőre nem számolhatok be tulságosan intenzív tevékenységről e téren. Tudomásom szerint eddig csak az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete vitatta meg a szakmai értelmiség helyzetét, egyesületünk bevonásával.

- Gazdasági életünkben mutatkozó hiányosságokat szerintem minden téren a legmegfelelőbb szakemberek kiválasztásával, azok munkájának elősegítésével lehet kiküszöbölni. Bár számos rendelet előírja például, hogy az iparban bizonyos vezető beosztásokat műszaki képzettséghez kell kötni, mégis sok helyütt találkozunk még nem felelő képzettségű vezetőkkel. Az ilyen irányú rendelet megtartásáról nem igen gondoskodnak. Még mindig találkozunk avval a furcsa szemlélettel, hogy ha valaki okleveles mérnök, ez tekintélyben, megbecsülésben nem sokat számít számára, sőt nem egy káderes még mindig úgy véli, hogy ha például valaki mérnök, kizáró ok, amikor egy igazgatói állás betöltéséről van szó.

- Pártunk határozatai minden alapot megteremtettek arra, hogy műszaki fejlődésünk ütemét meggyorsítsuk, az állami, vállalati ügyvezetést egyszerűsítsük. Körültekintőbb tervezésre, szervezésre, a tudomány képviselőinek az eddiginél még fokozottabb bevonására van szükség, hogy a gazdasági munkánkban tapasztalható hibákat megszüntessük - fejezte be szavait Valkó Endre.

/MTI/

Otthont létesítenek az idős kisipari szövetségi dolgozók részére

1956. október 2.

A kisipari szövetségeknek sok olyan idős mester is tagja, aki már nem teljes munkaképességű. Közülük többszázat, helyzetüktől függően külön juttatással is segíti a Kisipari Szövetségi Közösönös Biztosító Intézet. Az intézet most azt tervezi, hogy az idős, egyedülálló dolgozók részére otthont létesít. Szép nagy parkos régi kastélyt hoznak majd rendbe erre a célra, ahol az öregek nyugodtan kipihenhetik fáradalmas munkájukat. Tudják, hogy munkához szokott idős embereknek az lenne a legrosszabb, ha egyszerűen teljes tértelenségre ítélnék őket, ezért gondoskodnak munkaszobákról is, ahol - ha kedvük tartja - harkácsolhatnak. A száz személy elhelyezésére alkalmas otthont a tervek szerint 1957-ben nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. október 2. 6 óra 15 perc

Hasznosítják a neddő olajpróbakutakat.

1956. október 2.

Szerint az országban jelentős kutatásunka folyik az olaj után. Ahol a kutatók feltételezik, hogy olaj t rejtőzet a föld mélyén, próbakutakat furatnak. Ha nem vezetett sikerre munkájuk, a kutakat beonlasztották. A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium nemrégben megállapodott az olajkutatókkal, hogy a neddő-kutakat ne onlasszák be, mert a véleményük szerint azok segítségével néhol termálvizre bukkinhatnak. Azóta ez a feltevés már beigazolódott. Nemrégben például Barbocsán, Buzsákon, Csisztapusztán, Keregon és Szolnok mellett 50-60 fokos termálviz buggyant fel a sikertelen próbafurások nyomán. Ezeknél a kutaknál több községben fürdőt építenek. Így Buzsákon nemrégben fürdő létesítését kezdték meg. Zala, Hajdu és Szolnok megyében pedig a források melegvizét a termelőszövetkezetek melegágyainak fűtésére használják fel. /MTI/

Félczer új ruhamodell készült el

1956. október 2.

A ruhaipari Tervező Vállalatnál több mint ötszáz női, gyermek, férfi ruha és kabát-modell készült. Ezek közül a héten választják ki a kereskedelm képviselői, hogy mit gyártsanak majd az ipar. A modellek főnyomást rajzait már korábban elküldték a nagykereskedelmi vállalatoknak az ország minden részébe, hogy a kiskereskedelm dolgozóinak bevonásával elküldt bizottságok tanulmányozhassák ezeket. Így próbálják megismerni a tájjellegnek megfelelő igényeket, s ennek alapján adják majd fel a rendelkezéseket. /MTI/

Előadássorozat készül a magyarországi németajku lakosság részére

1956. október 2.

A Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetsége előadássorozatot készít a magyarországi németajku lakosság részére. A német és magyar nyelvű előadások tartalma körülbelül 40 perc.

Az első előadás A magyar népi demokrácia nemzetiségi politikája címmel már elkészült. Most van munkában a magyarországi németajku kulturális kérdéseit, továbbá a Német Demokratikus Köztársaságot ismertető anyag.

Az előadásokat az érdeklőt ismeretterjesztő szervek és egyéb intézmények díjmentesen megkaphatják a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetségétől. /Budapest, VI. Nagy-mező utca 49. Telefon: 126-259./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. október 2. 6 óra 20 perc

Budapesti hírek

1956. október 2.

Jövőre 44 új tantermet épít a fővárosi tanács

A fővárosi tanács osztályai már megkezdték a jövő évi tervek összeállítását. Az oktatás dolgozói pontos programot készítenek, hogy melyik kerületben építsenek új iskolát, tantermet. Az már véglegesnek tekinthető, hogy a tanács saját költségvetéséből 44 új tantermet ad át a budapesti fiataloknak.

Őszi vásár, szüreti mulatság az I. kerületben

Háromnapos őszi vásárt rendeznek az I. kerületben a nemrégiben újjáépített Batthyány téri vásárcsarnokban. Az áru-bemutatóval egybekötött vásár október 4-én kezdődik, s 6-án, szombaton este szüreti bálal zárul, amelyet a csarnok emeleti helyiségeiben tartanak.

Klubot kapnak az óbudai képzőművészek

A főváros művészeti életének számos képviselője - fiatal és idős művészek egyaránt - lakik a III. kerületben. A tanács elhatározta, hogy klubot rendez be számukra, ahol rendszeresen összejöhhetnek, elbeszélgethetnek munkájukról, terveikről. A képzőművész klubot a József Attila Művelődési Otthonban /Dugovics Titusz tér 2./ nyitják meg. /MTI/

Irodalmi előadássorozatot rendez az I. kerületi MSZT

1956. október 2.

Az I. kerületi MSZT Új magyar költészetünk címmel előadássorozatot rendez Attila utcai klubhelyiségében. Havonta egy előadást tartanak, amelyen fiatal költők ismertetik munkásságukat, előadóművészek közreműködésével. Az első előadás csütörtökön este 6 órakor Garai Gábor szerzői estje lesz. /MTI/

Összehívják a MEDOSZ II. országos kongresszusát

1956. október 2.

Szeptember 28-án ülést tartott a MEDOSZ központi vezetősége. Az ülésen elhatározták, hogy november 19-20-ra összehívják a MEDOSZ II. országos kongresszusát, s egyben megtárgyalják a kongresszusi irányelveket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. október 2. 6 óra 25 perc

Az orgonamuzsika története

1956. október 2.
cimmel 15 bérleti hangversenyt rendez az Országos Filharmonia három sorozatban, kéthetenként, szerdai napokon este 6 órakor a Zeneakadémián. Az első sorozat október 24-én indul és megismerteti az orgonairodalom első mestereivel, valamint Johann Sebastian Bach művészetével. A második sorozatban Händel, Mozart, Mendelssohn, Schumann, Brahms, Reger, Cézár Franck és a későbbi romantikus orgonamuzsika szólal meg. A harmadik sorozat felöleli az orgonairodalom mai szerzőinek és a magyar mestereknek művészetét, valamint a zenekari versenyműveket. A nagy érdeklődésre számot tartó sorozatban a legkitűnőbb magyar orgonaművészek lépnek fel. Közreműködik több név: ének- és hangszer-művész, valamint a budapesti madrigál kórus, a Horváth Mihály téri iskola énekkara, a vakok Homérosz kórusa és a MÁV szimfonikusok. /MTI/

Csehszlovák-magyar közös hangverseny az Erkel Színházban

1956. október 2.
A mindjobban erősödő magyar-csehszlovák kulturális kapcsolatok jelentős eseménye lesz a Csehszlovák Rádió és a Magyar Rádió közös hangversenye az Erkel Színházban október 8-án hétfőn este fél 8 órakor. Az esten fellép a Magyar Rádió szimfonikus zenekara a Bratislavai Rádió ötven tagú tánczenekara, valamint a Fővárosi Népi Zenekar. Vezényelnek: Bródy Tamás, Oldrich Matousek és Jan Polansky. Előadóművészek: Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész, Udvardy Tibor érdemes művész, Neményi Lili, Máté Jolán, továbbá Maria Tauberová, a prágai operaház Budapesten is népszerű magánénekesnője, Bea Littmanová és Boráros József táncdalénekesek, Cermák jazz orgonaművész és Josef Pehr, a prágai Nemzeti Színház tagja, Zdenek Pulce harsonaművész és a Vázsecké trio. Rátonyi Róbert konferál. Az előadást a budapesti, a prágai, a /-/-/ és a kassai rádió-állomások október 13-án közvetítik. /MTI/

/-/-/pozsonyi

A Nemzetközi Muzeumi Hét előkészületei Pécsen

1956. október 2.
Az október 7-15. között világszerte megrendezendő Nemzetközi Muzeumi Hétre a pécsi múzeumok új kiállítással és előadásokkal készülnek. Kiállítják az elmúlt év újabb múzeumi szerzeményeit, az előadásokon pedig többek között ismertetik a néprajzi kutatás feladatait Baranya megyében, valamint a Mecsek hegység növény- és állatvilágát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956 október 2 10 óra 10 perc

Színvonalas ismeretterjesztő előadásokat rendez a fiataloknak a TIT Veszprém megyei szervezete

1956 október 2
A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Veszprém megyében az őszi hónapokban mintegy 600 előadást tart. Az előadások témaköre igen változatos a figyelembe veszik az egyes rétegek - elsősorban a fiatalok - érdeklődési körét. A tervek szerint például több művészettörténeti előadássorozatot rendeznek, tekintve, hogy a középiskolai oktatásból ez a tárgy hiányzik. Ezen kívül számos tüköri jellegű előadássorozatot és ifjúsági filmankétot tartanak.

A nem szorosan ifjúsági jellegű előadások témájának többsége is érdekli a fiatalokat. A társulat agronómiai szakosztálya például mintegy 50 előadást tart a megye sajátos mezőgazdasági problémáival kapcsolatban. Előadások hangzanak el a szőlészeti és a borsászi munkákról, a mandula és a levendula meghonosításáról. Az asszonyok részére "nők iskoláját" rendeznek, elsősorban orvosi tárgyú előadásokból. A megye német nemzetiségű kisebbséglete községeiben az őszi folyamán több nemzetiségi napra kerül sor, németnyelvű ismeretterjesztő és műsoros előadásokkal. /MTI/

Szines oktatófilm készül Észak-Dunántúlról

1956 október 2
A Híradó és Dokumentum Filmgyár egyik csoportja Basilides Abris rendező vezetésével szines oktatófilmet forgat Fejér és Komárom megyében. Felvételeket készítettek Tatabányán, Oroszlányban, a gánti barátságban és a pusztaványi szénbánya külszíni fejtéseiről, valamint a két megye dolgozó parasztjainak, termelőségvetkezeinek munkájáról. Most a Mór környéki szőlőket és Csókakő restői tijeit fényképezik.

Külön szines filmet készít a csoport Visegrád-ról és környékéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. október 2. 6 óra 25 perc

Az orgonamuzsika története

1956. október 2.
cimmel 15 bérleti hangversenyt rendez az Országos Filharmonia három sorozatban, kéthetenként, szerdai napokon este 6 órakor a Zeneakadémián. Az első sorozat október 24-én indul és megismerteti az orgonairodalom első mestereivel, valamint Johann Sebastian Bach művészetével. A második sorozatban Händel, Mozart, Mendelssohn, Schumann, Brahms, Reger, Cézár Franck és a későbbi romantikus orgonamuzsikusok szólal meg. A harmadik sorozat felöleli az orgonairodalom mai szerzőinek és a magyar mesterek művészetét, valamint a zenekari versenyműveket. A nagy érdeklődésre számot tartó sorozatban a legkitűnőbb magyar orgonaművészek lépnek fel. Közreműködik több neves ének- és hangszer-művész, valamint a budapesti madrigál kórus, a Horváth Mihály téri iskola énekkara, a vakok Homérosz kórusa és a MÁV szimfonikusok. /MTI/

Csehszlovák-magyar közös hangverseny az Erkel Színházban

1956. október 2.
A mindjobban erősödő magyar-csehszlovák kulturális kapcsolatok jelentős eseménye lesz a Csehszlovák Rádió és a Magyar Rádió közös hangversenye az Erkel Színházban október 8-án hétfőn este fél 8 órakor. Az esten fellép a Magyar Rádió szimfonikus zenekara a Bratislavai Rádió ötven tagú tánczenekara, valamint a Fővárosi Népi Zenekar. Vezényelnek: Bródy Tamás, Oldrich Matousek és Jan Polansky. Előadóművészek: Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész, Udvardy Tibor érdemes művész, Neményi Lili, Máté Jolán, továbbá Maria Tauberová, a prágai operaház Budapesten is népszerű magánénekesnője, Bea Littmanová és Boráros József táncdalénekesek, Cermák jazz orgonaművész és Josef Pehr, a prágai Nemzeti Színház tagja, Zdenek Pulce harsonaművész és a Vízseckő trio. Rátonyi Róbert konferál. Az előadást a budapesti, a prágai, a /-/-/ és a kassai rádió-állomások október 13-án közvetítik. /MTI/

/-/-/pozsonyi

A Nemzetközi Muzeumi Hét előkészületei Pécsen

1956. október 2.
Az október 7-15. között világszerte megrendezendő Nemzetközi Muzeumi Hétre a pécsi múzeumok új kiállításal és előadásokkal készülnek. Kiállítják az elmúlt év újabb múzeumi szerzeményeit, az előadásokon pedig többek között ismertetik a néprajzi kutatás feladatát Baranya megyében, valamint a Mecsek hegység növény- és állatvilágát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956 október 2 10 óra 10 perc

Színvonalas ismeretterjesztő előadásokat rendez a fiataloknak a TIT Veszprém megyei szervezete

1956 október 2
A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Veszprém megyében az őszi hónapokban mintegy 600 előadást tart. Az előadások témaköre igen változatos s figyelembe veszik az egyes rétegek - elsősorban a fiatalok - érdeklődési körét. A tervek szerint például több művészettörténeti előadássorozatot rendeznek, tekintve, hogy a középiskolai oktatásból ez a tárgy hiányzik. Ezen kívül számos tükri jellegű előadássorozatot és ifjúsági filmkétot tartanak.

A nem szorosan ifjúsági jellegű előadások témájának többsége is érdekli a fiatalokat. A társulat agronómiai szakosztálya például mintegy 30 előadást tart a megye sajátos mezőgazdasági problémáival kapcsolatban. Előadások hangzanak el a szőlészeti és a borsászi munkáiról, a mandula és a levendula meghonosításáról. Az esszék részére "nők iskoláját" rendeznek, elsősorban orvosi tárgyú előadásokból. A megye német nemzetiségű kisebbségében az őszi folyamán több nemzetiségi napra kerül sor, németnyelvű ismeretterjesztő és műsoros előadásokkal. /MTI/

Szines oktatófilm készül Észak-Dunántúlról

1956 október 2
A Híradó és Dokumentum Filmgyár egyik csoportja Basilides Abris rendező vezetésével szines oktatófilmet forgat Fejér és Komárom megyében. Felvételeket készítettek Tatabányán, Oroszlányban, a gánti bauxitbánya és a pusztaványi szénbánya külszíni fejtéseiről, valamint a két megye dolgozó parasztságnak, termelőségvetkezetek munkijáról. Most a Mór környéki szőlőket és Csókekő restői tijeit fényképezik.

Külön szines filmet készít a csoport Visegrád-ról és környékéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 8. kiadás

1956 október 2

10 óra 15 perc

A DISZ-fiatlok országsszerte készülnek a VIT-re

1956 október 2

A DISZ-szervezetek országsszerte megkezdtek a VI. Világifjúsági Találkozó előkészítő munkáját. A legtöbb városban, községben rövidesen megindulnak a VIT-tanfolyamok, amelyeken a Szovjetunió és a népi demokratikus országok fiataljainak életével ismerkednek meg a hallgatók. Különös részletességgel, sokoldaluan mutatja be a VIT-tanfolyamok tematikája a szovjet ifjúság munkáját és annak eredményeit.

Negy négy évtizedben megnőtt az ifjúság érdeklődése az orosz nyelvtanulás iránt. Győr megyében az MSZT nyelvtanfolyamain kívül a DISZ-bizottságok is indítanak tanfolyamokat a fiatalok részére. A tanulás elősegítéséhez a megyei DISZ-bizottság zsebszótárt ad ki. Sok elapszervezetben már készítik a szebbnél-szebb ajándékokat a szovjet ifjúság részére. Az ajándékokból a megyei ifjúsági találkozó alkalmából kiállításokat rendeznek. A Zala megyei lenti járási DISZ-fiatlok elhatározták, hogy körzeti találkozókat rendeznek, amelyeken megbeszéléseket tartanak a moszkvai VIT-tel kapcsolatban. Kezdeményezésükre máris Zala megye mintegy 50 helységében szerveznek ilyen találkozót, amelyen 4-5 község fiataljai ülnek össze, hogy megbeszéljék terveiket, elképzeléseiket. Több munkaversenyt és kulturális vetélkedést is rendeznek a VIT tiszteletére. /MTI/ [helyen

Az eredi vendégeket is várják a békéscsabai felszabadulási ünnepségekre

1956 október 2

Békéscsaba dolgozói október 6-án ünneplik a város felszabadulásának 12. évfordulóját. A Jókai Színházban ünnepi előadást rendeznek, amely előtt Bonkoly Kálmán körhízi főorvos emlékezik meg a hős szovjet katonákról. Az ünnepsége a városi pártbizottság meghívta az eredi pártbizottság néhány tagját is. /MTI/ városi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 október 2

10 óra 15 perc

Őszi tárlat nyílik Debrecenben

1956 október 2

A debreceni Műri Múzeumban október végén őszi tárlat nyílik a város legkiválóbb festőinek alkotásiból. A debreceni festőművészek hónapok óta készülnek a kiállításra, amelyen több mint ötven alkotásukat mutatják be. /MTI/

Új típusú szövegépet szerkesztettek a Hevedergyárban

1956 október 2

A Hevedergyárban új típusú vetélő nélküli szövegépet helyeztek üzembe. A gépet a vállalat szakemberei maguk szerkesztették és készítették el. A gyakorlati tapasztalatok igen biztatók és ennek alapján újabb ilyen korszerű szövegépeket is építenek majd. /MTI/

Művelődési ház épül Kozsgón

1956 október 2

Művelődési ház építést kezdték meg a Baranya megyei Kozsgó községben. A 250 személyes előadóteremmel, könyvtárral, olvasószobával ellátott otthon építésében a lakosság is résztvesz. A megyei terv 100.000 forinttal járul a művelődési ház berendezéséhez. /MTI/

Helytörténeti kiállítást rendeznek Elek termelőszövetkezeti községben

1956 október 2

Elek termelőszövetkezeti községben a Heszefi Népfront javaslatára helytörténeti kiállítást rendeznek, amely bemutatja a falu négy lakosságának, román, szlovák és német nemzetiségűinek életét, szokásait, népviseletét. Összegyűjtik és kiállítják a jellegzetes, régi butorderebokat és a gazdag hímzésű és díszítésű népviseleti ruhákat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956 október 2 10 óra 45 perc

Megyei népi együttes alakul Nyiregyházán

1956 október 2
A nyiregyházi József Attila Művelődési Ház népi együttesét 100-120 tagú megyei népi együttesé fejlesztik. Tagjait önkéntes jelentkezés alapján a megye legtehetségesebb fiataljaiból borezzik. Az új együttes működéséhez a megyei tanács eddig 60.000 forinttal járult és további támogatást is kilátásba helyezett. /MTI/

Tizenkét gazdaszonykör Karcagon

1956 október 2
Karcag termelőszövetkezeti városban a Hazafias Népfront városi bizottságának néptanácsa az őszi és a téli hónapokban tizenkét gazdaszonykört indít, amelyekben a tercegi lányok, asszonyok bővíthetik főzési tudományukat és egyéb háztartásbeli ismereteiket. /MTI/

Tanácstegei szobát rendeztek be Szolnokon

1956 október 2
A Szolnok megyei tanács épületében külön helyiséget rendeztek be a tanácstegek számára. A tanácstegei szobában megtalálhatók a különböző rendeletek, a tanácstegek munkáját elősegítő szakirodalmi termékek. A megyei tanácstegek a jövőben új helyiségükben fogadónapokat is tartanak. /MTI/

Ausztriába látogatnak Vas megye legjobb békeharcosai

1956 október 2
Vas megye legjobb békeharcosai közül október közepén hatvanen a küldöttség utazik a szomszédos Ausztriába. A küldöttek Németújváron német-magyar esten vesznek részt, amelynek műsorában fellép a küldöttséggel együtt utazó pernoepáti németnyelvű művészeti csoport is. A látogatás második napján a magyar küldöttség tagjai az Osztrák Béketanács vendégeiként Bécsot tekintik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956 október 2 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 2-án, kedden délelőtt:

Tovább tart a meleg idő

Európa déli felében meleg, nyárius az időjárás, s a nappali felmelegedés helyenkint eléri a 28-30 fokot. Észak-Európán délnyugati széllel óceáni léghullámok vonulnak át, hűvösebb időjárást és több helyen már a reggeli órákban záporokat okozva.

Hazánkban hétfőn száraz, meleg idő volt. A hőmérséklet napközben 25-28 fokra emelkedett és északra 10 fok alá csak az északkeleti és a délnyugati negyedekben hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átlagított légnyomás 765 mm, mérsékelt szélvel irányzatu.

Várható időjárás szerdán estig: nyugaton és északon felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kisebb záporosó, máshol jobbra derült, száraz idő. Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati szél. A meleg tovább tart.

Várható legalsócsnyabb hőmérséklet szerdán este: 10-13, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán 23-29 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiedás 1956 október 2 13 óra 20 perc

Kedden 25 vagon alma érkezett a fővárosba

1956 október 2
Kedden reggel 119 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre. Ebből burgonya 65, gyümölcs 44, zöldsézelék 7 és tojás 3 vagon. Az ország osan megkezdődött a haszúret eredményeként kedden reggel 25 vagon téli alma érkezett a fővárosba. Megjött a Heves megyei Arany Pármén, a Bács-Kiskun megyei husvéti rozsmaring, Szabolcs-Szatmár megyéből a Balkányi Állami Gazdaság Betul almája és a Zala megyei Losászky alma. A piros fajták legmagasabb fogsasztói ára az állami kiskereskedelem boltállományában 4.80, a fehér almáké pedig 4.20 forint kilónként. A jelent a piacon a balatonmelléki Rénsi Rizlín-szűlő. A különleges minőségű árut a csemegeboltokban kilónként 6.20 forintért árusítják. A zöldsézelék közül a fő fogyasztási cikk az őszi kerfiol. A fehér rozsát tisztítva 3.80-4.80 forintért, a barna rozsát 3-3.60 forintért árusítják kilónként. Szolnok vidékéről megjött az idei terke bab. /MTI/

Hazaérkezett külföldi utjáról a DISZ budapesti művészgyűttese

1956 október 2
A DISZ budapesti művészgyűttese többhetes nyugat-európai körutjáról kedden délelőtt visszaérkezett Budapestre. Az együttes nagy sikert aratott külföldi szereplésén. Résztvett a franciországi Dijon-ban rendezett hagyományos borünnepen, a városi színházban pedig háromszor adott, egésze stét be-töltő műsort. Vendégszereplésüket Párizsban folytatták, ahol több alkalommal is felléptek. A Renault-gyár dolgozóival közös vasárnapi hatókiránduláson vettek részt. Hazatérőben Bécsben az osztrák közönségnek mutattak be. Noszerű szereplésüket mutatja, hogy november elején újabb, egyhónapos franciországi vendégszereplésre indulnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiedás 1956 október 2 14 óra 35 perc

Termelészövetkezetek segítik az egyénileg gazdálkodó paraszto-kat az őszi vetésben

1956 október 2
Az utóbbi napokban Veszprém megye szinte valamennyi községében gazdaszűléseket tartottak. Ezekon arról tárgyaltak: hogyan velocítsák meg, hogy mindenütt időben földbe kerüljön a mag. A gépállomások ugyanis az üzemenyeghiány miatt egyénileg gazdálkodó parasztoknál nem tudtak telejt művelni.

A gazdaszűléseken a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai sokhelyütt vállalták a vetés megszervezését, úgy, hogy a fogettel nem rendelkező gazdák se késsenek el a munkával. A termelészövetkezetek és a gépállomások vezetőinek segítségével megszervezték azt is, hogy a kellő gazdasági felszereléssel és fogettel nem rendelkezők munkáját a kiegészítő se akadályozza. A megye számos termelészövetkezet vetéggéppel, társaslékel, boronákkal segíti az egyénileg gazdálkodókat. /MTI/

Heves megyében befejeződött a kukorica törése

1956 október 2
Heves megyében az őszi kelászosok vetésével egy időben gyors ütemben tekerítják be a kapásokat. A termelészövetkezetek és az egyéni gazdák a burgonya és a napraforgó szedése után a kukorica törését is befejezték. A gépállomások segítségével több mint ötvenezer holdról tekerítették be a tenyert. A természetleg a száraz időjárás miatt alatta maradt a tevelyinek, a termelészövetkezetek eredménye azonban így is magasán felülmulja az egyéniakat: négy-öt mázsával szárnyalták túl a kiválulók holdenkinti átlagát. Nem ritka az olyan nagyüzemi gazdaság, mint a Káli Vörös Bányai Tsz, ahol a négyzetes ültetés, a gépi művelés eredményeként 35 mázsát adott a kukorica egy-egy holdja. A mezőszemerei Új Világ Termelészövetkezetben ugyancsak 30 mázsán felül volt a négyzetesen ültetett kukorica holdenkinti terméshezeme. A megyei rekordot az idén a verpeléti Dózsa Tsz érte el, amely a gondos művelés eredményeként 45 mázsa osövet tört le egy-egy holdról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 október 2

14 óra 40 perc

Termelőszövetkezeti hetet rendeznek Szervason

1956 október 2

Október 1. és 2. között eseményekben gazdag termelőszövetkezeti hetet rendeznek Szervason. A községi het termelőszövetkezetében erre az időre előreláthatólag befejezik a legfontosabb mezőgazdasági munkákat. Tudósok és szakemberek bevonásával előadásorozatot terveznek az állattenyésztés és a növénytermelés időszerű feladatairól, s ezekre meghívják a községi és a megyeiváros kiválóan végzettségű dolgozó csoportjait is. Különösen a jó munkájukról híres Táncsics és Dózsa Tsz tagjai várják nagy szeretettel az egyéniket, hogy megismertethessék velük a közös gazdálkodás megoldása előnyeit, a szövetkezeti tagok életét és az ideai eredményeket. /MTI/

Ezeröttszáz mázsa ideoi kukoricát szállítottak a begyűjtőhelyre Tolna megyében

1956 október 2

Tolna megyében már megkezdték az ideoi terméshű kukorica begyűjtését. Eddig az egyéni gazdák szállították a beadási kötelezettségük teljesítésére szánt csöves kukoricát a begyűjtőhelyekre; kedden reggel már számos községből érkezett hír arról, hogy az egyéni gazdák legjobbjai teljesítették beadási kötelezettségüket.

A megyében összesen 1500 mázsa ideoi kukoricát szállítottak a begyűjtőhelyekre kedden délig.

18 Tolna megye néhány községében azonban spekulálnak a kukoricával. A bonyhádi járás mezőgazdasági osztálya példátul felfigyelt erre, hogy Pékesdon a kukorica legnagyobb része már le van törve, s ennek ellenére a kötelező beadásnak szinte csak töredék részben tett eleget a község. A rögtönzött vizsgálat nyomán kiderült, hogy egyes termelők a megengedettnél jóval magasabb víztartalommal törik le kukoricájukat, ezért, hogy az állami begyűjtőhelyen ne fogadják el azt, s ilyenkor szinte jogelaptot teremtnek arra, hogy a piacon értékesíthessék. Legutóbb például a bonyhádi hetipiacra beérkezett 15 vidéki kocsis közül 12 Pékesdrol érkezett, csöveskukoricával megrakva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 október 2

14 óra 40 perc

Ujra t. rem fertődön a b. n.

1956 október 2

A télen sokan megcsúszották a főváros egyik csemegeüzletének kirakatában azt a kőb. hatalmas beárfürtöt, amely a Kertészeti Kutató Intézet fertői gazdaságában termelt. A gazdaság üvegházban most két banánpálma hoz termést, amelyek előreláthatólag 25-30 kilós fürtökké fejlődnek, s december végére érnek meg. /MTI/

Az év végi zárószámokkor 800.000 forint földjáraadót fizetnek ki Heves megye tsz-ai

1956 október 2

Heves megye termelőszövetkezeteiben évente rendszeresen fizetik a földjáraadót a földdel beláptott területeknek. A múlt évi zárószámokkor a termelőszövetkezet évi tiszta jövedelméből a bevitt földekre arányosan eső jövedelem 15-20 százalékát, mintegy 400.000 forintot fizettek ki. A közös gazdaságok az idén sokkal tervszerűbben, okosabban gazdálkodtak, s ez többek között azt is jelenti, hogy 50 százalékkal növelszük a földjáraadókra kifizetendő összeg is. A termelőszövetkezetek a zárószámok előkészületei során már kiszámították, hogy miután az idén a földjáraadókba a bevitt földekre eső földadót sem kell levanni, így erre a célra 800.000 forint értékű terményt és készpénzt oszthatnak ki. Több jól gazdálkodó közös gazdaságnak, mint az atkéri Vicsurin Termelőszövetkezetben, a kiskőrési Dózsa Termelőszövetkezetben jóval 10.000 forintot felül oszthatnak terményt és készpénzt a földjáraadóként. /MTI/

Rántani való csirkék karásonyra

1956 október 2

A Somogy megyei beremfiktetű állomásokról az elmúlt napokban szállították el az utolsó keltetésű napos-csibéket. A több mint 15.000 jószág az év végén rántani való csirkéként hozzák forgalomba. A termelőszövetkezetek - elővá a csibék nevelésre kerültek - a tervek szerint a karásonyi ünnepre, illetve szilveszterre több ezer rántani való csibét küldenek a fővárosba és a balatonmenti tóli udulókba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 október 2

11 óra 15 perc

Uttörőboltokat nyitnak a földművesszövetkezetek Győr-Sopron megyében

1956 október 2

Győr-Sopron megyében néhány hónappal ezelőtt a nagycenki földművesszövetkezet a helyteli kisruházat, a csarnai, a helykői és a kapuvári földművesszövetkezet pedig egy-egy vegyesboltot adott a DISZ-fiatlok kezelésébe. A fiatal boltvezetők és alkalmazottak kitűnően megállták helyüket a kereskedelemben, a közönség megkedvelte őket a figyelmes, gyors és pontos kiszolgálásért, a nagymértékben megnőtt az ifjúsági boltok forgalma.

A jó tapasztalatok alapján most több földművesszövetkezet követi ezt a példát, s közeljövőben újabb boltokat adnak át a falusi DISZ-fiatloknak. Ez a példa adta ezt az ötletet, a földművesszövetkezetek megyei szövetségének, hogy uttörőboltokat létesítsen azokban a helyeken, ahol a tanulók száma meghaladja az ötszázat. Az első uttörőbolt a napokban nyílik, s október 15-ig még további tizet adnak át a forgalomnak. Az iskolákban elhelyezett és négy-öttszáz forintos irukószalattal rendelkező kisboltokban iskolaszereket, szőpírógépeket és meséskönyveket, valamint csinosított árusítanak a felsősztályos uttörők. A bevétel nagy részét jutalmaként az uttörőcsoportok kapják. /MTI/

Befejezik az új mazi építést Földesen a begyűjtési verseny jutalmából

1956 október 2

A Hejduházi Földes termelészövetkezeti községi dolgozó paraszti évek földésen teljesítik beadási kötelezettségüket. A szeptember 10-én zárult versenyszakaszban elsősk lettek az ország községeinek versenyében; 140 százalékos teljesítéssel eddigi esedékes tervüket, a földésiek 35.000 forint jutalmat kaptak kiváló eredményükért. A helyi tanács a községi élelőre dolgozók bevonásával már határozott arról, hogy mire fordítják a jutalom összegét. A községben az év tavaszán új, 300 személyes mazi építést kezdték meg. Ebben több mint ötszáz földési dolgozó segített. Az épület már tető alatt van, a belső munkálatok azonban még hiányoznak. Ezenkívül volt a földési dolgozók döntése: a begyűjtési verseny jutalmából befejezik a mazi építést, s még ebben az esztendőben átadják rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 október 2 14 óra 45 perc

Befejeződött a tagosítás Berenyében

1956 október 2

Berenye megyében az elmúlt hetekben az utóbbi évek legnagyobb földrendezését fejezték végre, a tagosítást, amely 43 község határában mintegy 13.000 hold földet érintett, az utolsó szükségessé, hogy tavaly ősszel és az idei tév szon 15 új tsz alakult a megyében és számos régi szövetkezet is új tagokkal gyarapodott. A szűszönt parcellák természetesen nem tudták kielégíteni a nagyszámú gazdaságokat.

Október elejére lényegében befejeződött a tagosítás, öt község kivételével pedig már a birtokbaadás is megtörtént. A tagosítás során 17.000 parcellát vontak össze a megyében és ezekből 160 táblát alakítottak ki. A somberek Béke tisz 434 holdja és a rádfelvi Rákóczi Tsz 415 holdja például ezelőtt 600-650 parcellára tagozódott. Most mindkét termelészövetkezetben három-három nagy táblába vonták össze a földszíveket. A tagosítás során mintegy 2000 hold állami tartelékföld telít gazdát: husz olyan termelészövetkezethez esett, amelynek éppen birtokbaadásra esett.

Annak ellenére, hogy a földrendezés során a 45 termelészövetkezetnek mintegy 2500 egyénileg dolgozó paraszttal kellett megválni a földcsesze vonstozásán, a tagosítás általában minden különösebb zökkené nélkül, mindkét fél megelégedésére zajlott le. Ezt mutatja az is, hogy a napokban a tagosított földeken is megkezdődtek az őszi munkák, sőt többhelyütt - így például Endrőcön, Hossán, Bicsén - ahol korábban végeztek a földrendezéssel, már befejezéshez közeledik az őszi szántás és vetés. /MTI/

Husz családdhoz felépítéshez elegendő téglát égettek harmadik negyedévi tervükön felül az Ajkai Téglagyár dolgozói

1956 október 2

Az Ajkai Téglagyár dolgozói a harmadik negyedévben 20 családdhoz felépítéshez elegendő téglát gyártottak tervén felül. Az utolsó negyedévet azzal az elhatározással kezdték, hogy 1956 évi tervüket november 20-ra befejezik, s ezután még 550.000 téglát küldenek az ajkai lakoházépítkezések megversitására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956 október 2 741 óra 16perc

Tulajdonosi tisztelettel kezdte az utolsó negyedét is a mátravidéki szénbányászok

1956 október 2

A második felében a népgazdaság által kért 300.000 tonna terven felüli szén felszínre kihalásból a mátravidéki szénbányászok 15.000 tonnát vállaltak. Ebből a mennyiségből kedden reggelig 13.176 tonnát bányásztak.

A tröszt bányászai az utolsó negyed első napján is példamutatóan teljesítettek. Hétfőn reggel öt óráig 100 százalékos teljesítést értek el napi tervüket. Új verseny kezdődött a tröszt frontbrigádjai között. Ebben nemcsak a legjobbakat jutalmazzák, hanem szokatlan frontbrigádokat is, amelyeknek tagjai meghatározott időn belül pótolták eddigi kérésüket. /MTI/

Három és félmillióval több tégla terven felül

1956 október 2

A Baranya megyei Téglegyári Egyesülés harmadik negyedévi tervén felül gyártott 2.145.000 egységű és 1.490.000 nyerstéglával segít az építésszükséglet csökkentésében. Az egyesülés hazai közül különösen kitűnt jó munkával a mohácsi 1-es és 2-es, valamint a hívesi téglegyár. /MTI/

A tüzelési rendszer megváltoztatásával mintegy 1500 tonna szénmegtakarítás

1956 október 2

Sándor János művezető, a salgótarjáni Vasöntőde és Tüzelőgyár többszörös vezetője, három javaslatot dolgozott ki az energia gazdaságosabb felhasználására. Az újítások közös vonása: szén helyett generátorgázfűtést alkalmaz. Csupán a megoldás változik a gáz felhasználó berendezések fajtája szerint. Egy régi kazán tüzelési berendezését már átalakították és így havonta 55-60 tonna szénmegtakarítást értek el. Két zománczó kemencénél is áttértek a generátorgázfűtésre, ami újabb 30-30 tonnával csökkentette a szénfelhasználást. Ezekkel a berendezésekkel évente mintegy 1500 tonna szénmegtakarítást érhetnek el. A jövőben az év végéig még egy új kazán és két zománczó kemence tüzelési berendezését változtatják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956 október 2 15 óra 45perc

Vízgyuk segítségével kétszeresére nőtt a tatabányai pala-hányó termelése

1956 október 2

Tatabányán az évtizedek alatt összegyűlt és egész hegyeket képező palahányóban található palaanyagot hasznosítására Kálmán György Kossuth-díjas főmérnök és munkatársai dolgoztak ki eljárást. Elgondolásuk alapján mintegy 6-8 millió tonna szenet nyernek a palahányókból.

Ezelőtt tíz hónapig Tatabányán meg is indították az ugynevezett "szénvárat", ahol kénalvas kotróval és hegybontó ekskavátorral kezdték termelni az anyagot. Rázocsüzdákkal és mosással már eddig is több mint 90.000 tonna 3000-3400 kalóriás szenet szállítottak a osepeli kazánok részére.

A termelés fokozására most Szigetvári József, a tröszt gépészeti osztályának vezetője, Falvai Lajos, a palahányó főmérnöke és Kovács László, az üzem vezetője újabb eljárást dolgoztak ki. Vízgyuk segítségével gyorsítják meg a meddőben levő szén különválasztását, amelyhez jelentős segítséget nyújtanak a vibrátorok is. A három vízgyuk segítségével és a zagyiszivattyúkkal csaknem megkétszereződött a palahányó termelése. Az eddigi 500-600 tonnával szemben naponta 1000-1200 tonna szenet nyernek, és mintegy 300-400 kalóriával növelték a szén fűtőértékét is. Így az eddigi 44 forintos tonnánkénti költséget 30-31 forintra csökkentették. /MTI/

Libamájot exportálunk Franciáországba

1956 október 2

A baromfi-feldolgozó ipar évente három-négy millió libamájot szállít Franciáországba. Az izletes különleges libamájot 100 kilogramm csomagolásban, az Arlberg expresszen küldik rendeltetési helyére. Az idén már mintegy 20 tonna libamájot exportálunk, a hátralevő mennyiséget október 15. után szállítjuk. /MTI/

B 20. kiadás 1956 október 2 15 óra 15 perc

Száztíz éves az ózdi bányászat

1956 október 2

Az Ózdi Kohászati Üzemek történetének kutatása során derült fény arra, hogy ebben az évben 110. éve bányászkodnak Ózdon. Az oklevelek szerint az akkori gömöri Vasművelő Egyesület munkájához terheltek szenet - a mai Ózd II. kerületében, Sajóvárkony mellett.

Azóta hatalmasat fejlődött az ózdi bányászat, s ebben az évben keddig már 23.500 tonna szenet küldtek a felszínre esedékes évi tervükön felül. Az ózdi bányászok örzói a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának. Ezt a zászlót a negyedik negyedévben tervén felül bányászott 6500 tonna szénal, s az önköltség további 2,5 százalékos csökkentésével akarják megtartani.

Az utolsó évnegyedben a vállalás teljesítésére a farkaslyuki bányászom Kossuth almájába új, pajzsos frontfejtésen kezdik meg a munkát. A pajzsos fejtésben a gépeket az ózdi kohászati Üzemek és a farkaslyuki bányagépjavító Műhely dolgozói elkészítették, s most kezdtek meg munkahelyre szállításukat. Úgy tervezik, a 110 éves jubileumi ünnepre már územszerűen tudniuk az egyik legkorszerűbb bányaművelési eljárással. /MTI/

Negyvenöt tonna szenet takarítottak meg a harmadik negyedévben a Szombathelyi Gázgyár dolgozói

1956 október 2

A Szombathelyi Gázgyár dolgozói a harmadik negyedéves tervüket 115 százalékosan teljesítették. Eredményüket még értékesebbé teszi, hogy ebben az időszakban a fűtők 45 tonna szenet takarítottak meg. /MTI/

B 21. kiadás 1956 október 2 15 óra 30 perc

Megkezdték a burgonyaválogató gép gyártását a Szabolcs-Szatmár megyei állami gazdaságok központi javítóműhelyében

1956 október 2

A Szabolcs-Szatmár megyei állami gazdaságok központi javító műhelyének dol ózdi olyan burgonya-osztályozó gépet szerkesztettek, amely naponta 80-100 ember kézi munkáját helyettesíti.

A Szabolcs megyei állami gazdaságok szerelői már el is készítették az új gép első példányát, s még az ősszel megkezdik a gép sorozatgyártását. /MTI/

Mind a harminc hengerész-brigád 100 százalékos felett teljesítette tervét az új negyedév első napján

1956 október 2

A borsodnádasdi hengerészek a harmadik negyedév sikeres teljesítése után kitűnő eredménnyel zárták a negyedik negyedév első munkáját. Hétfőn reggeltől kedden reggelig 41 tonnával - csaknem 30 százalékosan - szárnyalták túl napi előirányzatukat.

Mind a 30 hengerész-brigád 100 százalékos feletti teljesítést ért el.

A versenyben Ersek Gyula Kossuth-díjas hengerész brigádja 131,2 százalékos eredménnyel került az élre, nem sokkal maradt el Nyerges Péter DISE brigádja és Cseh Lajos kollektívája. Ezek 126 százalékra teljesítették napi normájukat.

A borsodnádasdi hengerészek, akik évi tervük teljesítésében az év harmadik negyedében tíz nappal előnyt szereztek, a negyedik negyedévben előnyüket két hétre akarják növelni. /MTI/

B 22. kiadás 1956 október 2 10 óra 5 perc

Munkás lakóházak alapkövetétele Győrött

1956 október 2

Keddén délután alapkövetételei Unnepséggel indult meg annak a harminc munkás kislakásnak az építése, amelyeket a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gőpgyár saját erejéből juttat a dolgozóknak.

A téglahiányt úgy hídták át, hogy salakbeton-blokk gyártó telepet létesítettek. Kilenc téglá nagyságu üreges, salakbeton-
elemekből építik fel a 30 köszobás lakást magábanfoglaló 15 iker-
házat. A mozaik parkettát és más faburkolatokat a gyárban fellel-
hető hulladékból készítik. Családi házak tulajdonosai maguk is
segítik az építkezést. Két 15-15 tagú brigádot alakítottak. Vállal-
ták a földmunkákat, az alapozást, a villanyszerelő, lakatos és
egyéb szakmunkákat. A társadalmi munka értékét a ház árának megál-
lapításánál figyelembe veszik. Több ház még ebben az évben tete-
 alá kerül és a jövő nyárra mind a 15 elkészül.

A lakások merete és alaprajzi elrendezése megnyerte a dol-
gozók tetszését. A tágas, háromszor négy méteres konyhához világos
főzőfülke tartozik. A különbejáratu, de egymásba is nyíló két
szoba közül az egyik 4x5.20, a másik 4x4 méter alapterületű.
Fürdőszoba és élelőkamra is lesz mindegyik lakásban. Lakatos Albert
igazgató Unnapi beszédében kijelentette: ez a kislakásépítési akció
úgy valósulhatott meg, hogy a párt, a szakszervezet, a DISZ és a
gazdasági vezetés összefogott a dolgozók lakáshoz juttatása érde-
kében. /MTI/

Új vájáriskola Pécs-Szabolcs

1956 október 2

Pécs-Szabolcsra a György-akna melletti legényszállót a
pécsbányatelepi 538. sz. ipari tanuló intézet megkap-
ta vájáriskola céljára. Az új vájáriskolában - ahol a tanítást
rövidesen megkezdik - 65 elsőéves és 16 másodikéves tanulót helyez-
nek el. /MTI/

B 23. kiadás 1956 október 2 11 óra 55 perc

Elkészült a harmincezeredik tehergépkocsi a Csepel Autógyárban

1956 október 2

A Csepel Autógyárban elkészült a harmincezeredik tehergép-
kocsi. A munkások Unnepséggel fogadták a szalagról lefutó legújabb
típusú, 4,2 tonnás gépkocsit, s üdvözltek ebből az alkalomból a
széles dolgozóit.

Az autógyár mérnökei és szakemberei nagy gondot fordítanak
arra, hogy a tehergépi-gyártás lépést tartson a kor fejlődésével.
A legújabb szerzetek egészen modern kivitelben készülnek, s fuvaro-
zási vállalatoknál, ipari vállalatnál, bányánál stb. nagyon sok
fut belőlük, s ujabban a termelészövetkezetek és az állami gazda-
ságok is mind több ilyen tehergépiet kapnak. A gépkocsivezetőknek
jó a véleményük a magyar kocsiokról, s közülük nem egy rekordteljesíté-
sért ért el egy-egy példánnyal.

A Csepel-kocsik nemcsak a belföldi közönséget hódították meg,
hanem nagyon sokat exportálnak is belőlük. A Csepel teherautókat
megtaláljuk már a lengyel, a bolgár, a román, a cseh, a szlovák, az
egyiptomi, a szovjet, a kínai, a jugoszláv, a török stb. országutako-
ra. Az egyik csehszlovákiai autóközlekedési vállalatnál két Csepel
kocsi több mint 450.000 kilométert futott felújítás nélkül. Korábban
a legújabb típusú kocsihoz Tibetben 4000 méter magasságban a cseh
és a német kocsihoz szemben teherbírást illetően első helyezést ér-
tek el. Az újabb, s egyre nagyobb külföldi rendelések azt igazol-
ják, hogy külföldön is megszerették a magyar iparnak ezt a kiváló
termékét. /MTI/

Keddén folytatta tanácskozását a Körös- és Műszertechnikai Konferencia

1956 október 2

A MTESZ székházában a Körös- és Műszertechnikai Konferencia
kedden folytatta országos tanácskozását. A második tanácskozási napon
három tagozatban csaknem husz előadás hangzott el, köztük több ismer-
külföldi tudós, kutató, így például A. Kitajgerodszki egyetemi tanár,
a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának osztályvezetője, Adela
Kochanovska fizikus, a Csehszlovák Tudományos Akadémia munkatársa,
valamint dr. Otto Henkler mérnök, az NDK Posta- és Távközlési Inté-
zet munkatársa tartott beszámolót. A keddi előadásorozat alapján
megvitatták az optikai, a fizikai-kémiai, a nukleáris, valamint a
híradástechnikai szakaszcsoportokhoz tartozó tudományos kérdéseket.
A konferencia szerdán folytatja munkáját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiedás

1956 október 2

15 óra 15 perc

Hetvenezer tonna műszenet állítanak elő a negyedik negyedévben a nagyiporneki műszenkeverő telepen

1956 október 2

A 4es megyei nagyiporneki műszenkeverő telep dolgozói, tekintettel az ország nehéz helyzetére - elhatározták, hogy többet termelnek tervüknél. Ennek érdekében már az elmúlt két vasárnapon is dolgoztak, s ezen a két napon több mint 2000 tonna, mégis hőértékű fűtőanyagot állítottak elő.

A telep dolgozói megfogadták, hogy az év hátralévő részében 70.000 tonna műszenet kevernek a terv részére, ebből a mennyiségből 5000 tonnát negyedéves tervükön felül állítanak elő. /MTI/

Ezerhatszáz tonna szenet tekerítettek meg a lábatlani mész- és klinkerégetek

1956 október 2

A lábatlani Cement- és Mészüvegek dolgozói nagyszerű eredményekkel zárták a harmadik negyedévet: csaknem 4000 tonna cementet termeltek előirányzatukon felül. Nagy gondot fordítottak a szén gazdaságos felhasználására is. A mészégető éknás kemencéknél például új műzselési módszert vezettek be. A gazdaságos munka eredményeként július eleje óta 1700 tonna szenet tekerítettek meg a lábatlani mész- és klinkerégető brigádok. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiedás

1956 október 2

16 óra 15 perc

Magyar tudósok utaztak Kulföldre

1956 október 2

Erdey-Gruz Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára és Kiss László, a kémiai tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elektrokémiai konferenciájára Moszkvába utazott.

Gerevich László, a Budapesti Történelmi Múzeum főigazgatója a Szovjetunióba, Oroszlán Zoltán órágyász, egyetemi tanár a Román Népköztársaságba utazott tanulmányútra.

Freund Mihály akadémikus a Német Ásványolejtudományi Társaság ülésén vesz részt Goslóban.

Detre László, a Magyar Tudományos Akadémia Csillagvizsgáló Intézetének igazgatója és Dobroné Balázs Julia tudományos kutató, a Német Lenokrakus Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság Csillagászati Egyesületének hannoveri tudományos ülésére utazott.

Straub F. Bruno akadémikus, a csehszlovákiai biokémiai kongresszuson képviseli a Magyar Tudományos Akadémiát. /MTI/

Dr. Johannes Gerats,

1956 október 2

a berlini Huboldt Egyetem büntetőjogi intézetének igazgatója kétéves magyarországi tanulmányútját befejezte és elutazott hazánkba. Itt tartózkodása idején három előadást tartott magyar jogászoknak. /MTI/

B 26. kiadás

1956 október 2

16 óra 10 perc

A Csepel Vas és Fémüvek durvahengerdője egy héttel a tervezett határ-
ido előtt nagyjavítás után megkezdte munkáját

1956 október 2

A csepeli acélmű kohászai nagy megnyugvással vették tudomásul, hogy a durvahengermű - amelyik fontos alapanyagellátója a csőgyárnak, a finomhengerműnek és más gyáraknak - ismét megkezdte munkáját.

A durvahengermű nagyjavítást 19 napra terveztek és a gyár TMK-jának nagyszemélyi kollektívája Somogyi István főmechanikus irányításával 12 nap alatt megvalósította a kitűzött feladatokkal. Ez alatt az idő alatt több mint 600 köbméter betont építettek be, három új örgősört szereltek fel, több mint nyolc millió forint értékű anyagot használtak fel. A nagyjavítás munkája lényegében felújítás is volt, mert számos berendezést korszerűsítettek, illetve a műszaki fejlesztés követelményeinek megfelelően újakat állítottak be. Felszerelték a hidraulikus revétlenítő berendezést is.

A Csepel Vas és Fémüvek durvahengerdője kedden délután megkezdte a "próbajáratást". /MTI/

Képviselői Fórumó óra

1956 október 2

Szabó Ferenc, VI. kerületi képviselő csütörtökön, október 4-én délután 5 órától 7-ig fórumó-órát tart a VI. kerületi Hazafias Népfőnökség helyiségében /Sztálin ut 6. I. emelet 1./ /MTI/

B 27. kiadás

1956 október 2

16 óra 15 perc

Párosverseny kezdődött az oroszlanyi és a csehszlovák oslaványi
bánya fiataljai között

1956 október 2

Az oroszlanyi DISZ-fiatalok és a csehszlovák oslaványi bányász fiatalok között mély barátság szövődött. Az oroszlanyiak már jártak Csehszlovákiában, s a VI. magyar bányásznapon a csehszlovákok viszenyzték a látogatást Oroszlanban. A két banya fiataljai már ezeken a látogatásokon beszélgettek arról, hogy a több és a jobb minőségű széntermelés érdekében párosversenyt kezdeményeznek. Most az oroszlanyi XX-as akna fiataljai nevében Buna István DISZ frontbrigádja kedden elküldte a versenyfelhívást az oslaványi banya ifjúsági frontbrigádjának. Buna István versenyfelhívásában arról ír, hogy a negyedik negyedévben az előirányzott 9.375 csille szénét október elsejétől december 31-ig 1975 csille szénrel telteljesítik. Vállalják, hogy a párosversenyben a szén minőségének javításáért megengedett 0,8 százalékos meddőtartalmat 0,6 százalékra csökkentik. Megígérték, hogy az utolsó évnegyedben két fiatal bányászt tanítanak meg a frontfejtés munkájára. A versenyfelhívás további részében javasolják, hogy a verseny pontjait kéthetenként értékeljék, az eredményről egymást értesítsék, s szervezzenek tapasztalatcserét is.

Buna István DISZ-brigádja már a verseny első napján is nagyszemélyi termelési eredményt ért el. A kedden reggelre végződő műszakon 136 százalékos tervteljesítéssel 45 csille szénét szállítottak előirányzatukon felül a felszínre. /MTI/

Csütörtökön temetik Pattantyus Ábrahám Géza akadémikust

1956 október 2.

Pattantyus Ábrahám Géza Kossuth-díjas akadémiai levelező tag, műszaki egyetemi tanár holttestét október 4-én, csütörtökön a Budapesti Műszaki Egyetem aulájában ravatlozzák fel. 12 órától 14 óráig diszóréséget állnak a ravatalnál. A temetés 15.30 órakor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 október 2

16 óra 25 perc

A diósgyőri kohászati dolgozói az utolsó negyedév első napján 220 tonna kohászati terméket gyártottak tervén felül.

1956 október 2

A Lenin Kohászati Művek dolgozói, noha munkájuk folyamatosságát nem egyszer zavarták anyagi ellátási nehézségek, a harmadik negyedévben teljes termelési tervüket mintegy 15 millió forinttal haladták túl. Az utolsó negyedévben is ezzel az elhatározással látták munkához, hogy az év hátralévő hónapjait is tetemes többlettel zárják.

A diósgyőri kohászati dolgozói ma is tövőleesen ki akarják venni részüket az anyagi ellátási nehézségek leküzdésében. Így az acélmű egyik legfontosabb alapanyagának, a vas-hulladékknak a gyártásának előteremtése érdekében a gyáron belül az év utolsó hónapjaiban havonként az eddiginél 3000 tonnával több hulladékvasat akarnak gyűjteni. A diósgyőriek egyik legfontosabb gondja ugyanis a hulladékvas-ellátás, amiből jelenleg xxx el is egy napi készlettel rendelkeznek. Javít a vas-hulladék állításán, hogy az alapanyagkitermelő gyárrészlegnél az egyik törőműborendezés átépítése hamarosan befejeződik, s október közepén már napenként körülbelül 50-60 tonna hulladékvasal tudnak többet a halván darabolni, illetve kitermelni. Lényeges javulást a jelenleg nagyjavítás alatt álló vasművekben a szénbehelyezése jelent majd. A javítást végző dolgozók erre törekednek, hogy november elején a kohó már termeljen. Ezzel kötszeresére növekedik majd a nyersvasgyártás, lehetővé válik a martinkemencék nyersvas betöltésének növelése, sőt időnkint ferromangánt és nyersvasat is gyárthatnak külső zomák részére is.

A gyár kokszkészlete jelenleg mintegy négy napra elegendő. Székvárosi kokszból napenként hetven tonnát kapnak, illetve használnak fel. Lengyelországból, Csehszlovákiából, de főként a szovjetunióból nagyobb mennyiséget várnak. Nagyon fontos, hogy ezek az import-szállítványok idejében megérkezzenek.

A diósgyőri kohászati dolgozói az utolsó negyedévben, főként pedig októberben nehéz feladatokat várnak. A negyedév első napjait biztatóan kezdték: a Martin-acélmű kivételével valamennyi üzem teljesítette, illetve túlszámított a termelési tervét. Így a nagyvaszto 3102, az elektr-acélmű 101,5 százalékra teljesítette előirányzatát. A legjobb teljesítményt a hengerművek dolgozói érték el: egy nap alatt csaknem 200 tonna acélt hangerelték tervén felül. Így az október első két napján a nagyvaszto, valamint a csavargyár többlettel teljesített a tervén felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 október 2

16 óra 25 perc

Indiai művészegyüttes érkezett Budapestre.

1956 október 2

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására kedden délután herminctegyi indiai művészegyüttes - táncosok és zenészek - érkezett Budapestre. A művészeti csoport kíséretében ugyanazok hazánkba érkezett A.K. Csanda, az Indiai Köztársaság külügyminiszterhelyettese és felesége, valamint az indiai külügyminisztérium és oktatásügyi minisztérium több képviselője.

A vendégek fogadtatására a Nyugati pályaudvaron megjelent Szerke Károly külügyminiszterhelyettes, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Rubin Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium Tájékoztatási Főosztályának vezetője, Rozsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Csetorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, a Külügyminisztérium, a Népművelési Minisztérium és a Kulturális Kapcsolatok Intézetének több felelős munkatársa. Ott voltak K.P.S. Menon, az Indiai Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, valamint az indiai követség tagjai.

A művészegyüttest és kíséretét Rozsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára üdvözölte.

- Élénk figyelemmel kísértük az együttes nagyszerű kelet-európai szereplését, és elmondhatjuk, hogy országunk nagy érdeklődéssel és várakozással tekint az Önök magyarországi szereplése elé - mondotta többek között, majd hangsúlyozta, hogy az indiai művészegyüttes ideérkezése fontos lépést jelent az országaink közötti kulturális kapcsolatok elmélyítésében.

Az üdvözlésre A.K. Csanda, miniszterhelyettes válaszolt.

Hangsúlyozta, hogy Magyarország és India között a kapcsolatok barátságosak és ezeket a kapcsolatokat még szorosabbra akarják fűzni minden vonalon. Üdvözlő szavait így fejezte be:

- Biztos vagyok benne, hogy igen kellemesen érezzük majd magunkat, Önökkel mutatjuk be az indiai művészetet és sokat szeretnénk tanulni magyar művészekről. Köszönjük a szívós fogadtatást és azt, hogy az Önök kormánya lehetővé tette idejövételünket.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 október 2 16 óra 10 perc

/Indiai...folyt/ 1

Az indiai művészegyüttes szerdán, október 3-án este 8 órakor mutatkozik be az Érték Rózsa Farsang Művelődési Házban. Az együttes október 5-én Miskolcra, 7-én Debrecenben szerepel, 8-án pedig ismét Budapesten lép fel./MTI/

Magyarország is képviselteti magát az EGB-kereskedelmi választott bíraskodás kérdéseivel foglalkozó munkacsoportjának ülésén

1956 október 2
Október 8-tól 12-ig tartja ülését az Európai Gazdasági Bizottság nek a kereskedelmi választott bíraskodás kérdéseivel foglalkozó munkacsoportja. Az ülésen Magyarország is képviselteti magát./MTI/

Több mint 1200 zseli fiatal jár zeneiskolába

1956 október 2
A Zala megyei fiatalok közül évről-évre többen ismerkednek a zenével. Az idén már 11 helyen több mint 1200 fiatal jár zeneiskolába. Zalaszentgróton a helyi és a járási pedagógusok a járási népművelési otthonnal közösen hozták létre zeneiskolát, s kedden 58 tanulóval megkezdték az oktatást./MTI/

A Nemzeti Színház

1956 október 2
Értesíti a közönséget, hogy a Kónya József Színházban az október 3-ai szerdai Főelővendők klubja előadása helyett a "Minty Erdő" Ezer x év című darabja kerül színre, 7 órai kezdettel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956 október 2

16 óra 45 perc

Az utolsó évnegyedben a Sztálin Vasmű dolgozói meg is igyekeznek az anyagellátási nehézségeken segíteni

1956 október 2

A Sztálin Vasmű öt termelő gyára közül négy, a szénelőkészítő, a koksizló és az erőmű, valamint a Martin Acélmű, hétfőn némi többtermeléssel kezdte az utolsó évnegyedet. Ez azonban nem jelenti azt, mintha ne lennének súlyos gondjaik, elsősorban az anyagellátásban, másodsorban az ezzel összefüggő vasúti szállításban. A nehézségeket öntevékenyen, számos kezdeményezéssel is igyekeznek áthidalni, amint azt

a nagyolvasztónál

példája is bizonyítja. Itt ugyanis a közelmúltban kísérletképpen ráérték az alacsony mangántartalmú acélnyersvas gyártására. A kohó most teljes erővel dolgozik. Vasércbe van elegendő. A kohónak dolgozik már rendszeresen az ércömörítőmű is. A mangánhiányt - új technológiai eljárás bevezetésével - megoldották. Ezzel nemcsak a ferro-mangán-gyártásra takarítanak meg havonta több száz tonna mangánércet, de a nyersvas önköltségét is jelentősen csökkentik. A külföldi kokszihiányt is saját erejükből oldják meg. Ugyanis hétfőtől kezdve nagyrészt a Sztálin Vasműben termelt kohókocsossal járatták a nagy-

/nagy A koksizló gyár Öngyobb

ugyanis most már általában kielégíti a kohászok igényeit, bár magas hamutartalma, de a cseh és lengyel koksznál 2, - dobszilársági kohókocsot gyárt és ad át a nagyolvasztóműnek. A zavartalan kokszyártás feltétele, hogy ezután is zökkenőmentesen kapják a kokszosítható szenet. Ezért kéri a pécsi és a komlói bányászokat, hogy fennakadás nélkül termeljék és küldjék a jámínóságú kokszosítható szenet. A gyors szénszállítás és ürítés megkönnyítése érdekében pedig kéri a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárat, hogy gyorsabban javítsa és adja vissza a különleges szénszállító "kab"-kocsikat.

A koksizólómű viszont napok óta magas kalóriájú széndarával és széniszappal segíti a MAV-ot.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK
B 32. kiadás 1956 október 2 16 óra 15 perc

/Az utolsó.....felte./

Naponta 30-100 vagon mosott szünderát és széniszapot ad át, amelyet egyelőre - szűrités nélkül - még nem tudnak a vasúti más üzemekben felhasználni. Októberben így 2000-3000 tonna jó fűtőanyagot adnak át a MAV-nak.

Az erőmű

előreláthatólag zökkenőmentesen el fogja látni nemcsak a vasúti energiával, de sok villamosáramot ad ezáltal is az országos hálózatnak is. Az utolsó ötnegyedben havonta több mint 2200 tonna szénat akarnak megtekerni. Ezt november 7. tiszteletére tett felajánlásukban meg is ígérték.

A Martin Acélműben

a legnehezebb a helyzet. Főként a hulladékvas ellátás miatt vannak zökkenők. Mint az anyagosztályon mondják "nincs nehéz hulladék". Könnyű hulladék azonban van, de ez nem elegendő egymagában.

- Ismerjük nép gazdaságunk helyzetét - látjuk a nehézségeket. Ezért amit lehet, a miunk erejéből áthidalunk és megoldunk - mondja Piltner Pál, a Sztálin Vasúti főmérnök. - Javítjuk a kohókoksztűrését, rendszeresen rátorunk az alacsony mangántartalmú vas gyártására, takarékoskodunk a fűtőanyaggal. De azt kérjük, hogy a lehetőségeken belül bennünket is jobban támogassanak a központi szervek, s nem utolsósorban a MAV- a gyorsabb szállításokkal. /MTI/

Elkészült a tizenegyedik BO-CO villanymozdony
1956 október 2

A Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozói elkészítették a tizenegyedik BO-CO villanymozdonyt. Az új mozdonyt, amelynek végső festését kezeik kezdték meg, hamarosan forgalomba állítják a budapesti hatvani vonalon. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 33. kiadás 1956 október 2 16 óra 15 perc

Gazda: pr. ramet állított össze magyarországi vendégszereplésre a moszkvai Művész Színház

1956 október 2

Az őszi színházi évad kiemelkedő eseménye lesz a Szovjetunió Gorkijról elnevezett, Lenin és Vörös Zászló Renddel kitüntetett Akadémiai Művész Színházának budapesti vendégszereplése. A világhírű együttes, amely jelenleg Csehszlovákiában lép fel, A. V. Szolodovnyikov igazgató vezetésével - mint már jelentettük - október 7-én érkezik Budapestre. A nyolcvan tagú együttesben szerepel I. K. Taraszova, K. N. Jelenszkaja, M. N. Kodrov, B. N. Livanov, A. N. Gribov és V. I. Sztanyicin, a Szovjetunió népművésze, valamint az OSZSZSZK színpad népművésze és érdemes művésze. Az együttes az eredeti moszkvai díszletekkel és jelmezekben mutatja be előadásait.

Első fellépésük október 8-án a Nemzeti Színházban lesz. Itt két napon adják elő Csuhov Három nővér című művét. Október 10-én a Magyar Néphadsereg Színházában Pjotr Pjotrovics Krenl toronyárja című drámáját játsszák, 11-én a Madách Színházban a Gogol Holt lelkek című regényéből készült szünderátot és Tisztovj Kareina Annájának több jelenetét mutatják be.

A magas színvonalú művészetéről világszerte ismert moszkvai Művész Színház budapesti szereplését a színházi körök és a közönség részéről rendkívül nagy érdeklődés előzi meg, annál is inkább, mert a műsorukon szereplő drámákat Magyarországon is jól ismerik, és így alkalom nyílik a magyar és a szovjet elvadászód összehasonlító elemzésére. Az együttes magyarországi tartózkodása méltó ad a magyar színházi szakemberek és színművészek számára, hogy személyes találkozáson beszéljék meg problémáikat a vendégművészekkel. A Művész Színház tagjai természetesen ezt az alkalmat felhasználják arra is, hogy megismerkedjenek fővárosunk és hazánk nevezetességeivel, így többek között a Balatonhoz is el kell tartaniuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 október 2

17 óra 10 perc

Nem lesz zavar Budapest téli ellátásában - Sajtótájékoztató a fővárosi tanácsnál

1956 október 2

Szili Géza, Budapest fővárosi Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, kedden sajtótájékoztatót tartott, amelyen újságírók kérdéseire válaszolt.

Az értekezleten legtöbb szó a főváros téli felkészüléséről esett. Szili Géza ezzel kapcsolatban elmondta, hogy az idén télen az áruellátás jobb lesz, mint tavaly. Egyes cikkekből azonban - tette hozzá - az igényeket előreláthatólag nem lehet majd kielégíteni. A készletek közül zsirból a kereskedelemnek bőséges tartaléka van, s megfelelő lesz a liszt, a száraztészte, a kenyér és a péksüteményellátás is. Több cikkből a tevelyinél nagyobb mennyiséget tárolnak. Boronyából például 1930 helyett 2000, vöröshalmából 68 helyett 120 van tárolásán tervezik.

Az eddigi adatok szerint elegendő tej, tejtermék és cukor kerül az üzletekbe, s hatmillió liter szőlőlé lesz az ételaj a tevelyinél, a hiányt azonban zsirral pótolni tudják.

Az új szállítás a "rizsfronton": A tervek szerint a tavalyinak négyszerese kerül forgalomba. Ennek biztosítása a jó termés és a jelentős import. Javul az ellátás helyből, s elegendő konzervhúsról és halfiléről gondoskodnak a vásárlóközönség részére.

Nem lesz fennekedés a lakosság társadalmi igényeinek kielégítésében sem. Szeptember közepéig már ötven-ezerrel több utalványt váltottak be, mint tavaly az évenzónos időszakában. Idén a negyedik negyedévre 45.556 vagon tüzelőről gondoskodtak. A különböző intézmények - kórházak, óvodák, bölcsődék, stb. - téli élelmiszerkészletét fedezték, a szükséges szén biztosítása folyamatban van.

A rossz szénellátás miatt az ipari gázszolgáltatást bizonyos mértékig korlátozni kellett - ez azonban a lakosságot nem érintette. Ha a megfelelő szénkészlet rendelkezésre áll, a korlátozást fokozatosan csökkentik. Némileg javult a gáz minősége, mert csökkent a neftelintartalma.

A fővárosi tanács olyan tájékoztatást kapott, hogy télen áramkorlátozások nem lesznek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 október 2

17 óra 15 perc

/Nem lesz zavar a lakosság ellátásában

Az újságírók több kérdést tettek fel a fővárosi tanács elnökhelyettesével kapcsolatban. Szili Géza az ezekre adott válaszában hangsúlyozta, hogy igen nagy jelentősége van a fokozott tisztaságot indított mozgalmaknak, az egyre szélesebb körű felvilágosító munkának, azonban ez nem biztosíthatja Budapest kielégítő tisztaságát. A legfontosabb feladat ezen a téren a köztisztasági vállalat felszerelése korszerű spró, locsoló, szemétyűjtő stb. kocsikkal. A fővárosi tanács elkészítette a köztisztasági vállalat gépesítésének tervét, s ezeket a Műszertanács elé terjesztette.

Gyakori a panasz az utca képét csúfító, a járdákon heverő törmelék-kupacok miatt. A fővárosi tanács az ezért felelős vállalatokat megbírságot, s büntető terife felszámításával a törmelék elszállítását. Az elmúlt hónapokban 47.000 mázsa törmeléktől tisztították meg Budapest utcáit, s a kirótt büntetések összege többmillió forint.

Hogyan halad az ingatlankezelő vállalat átszervezése - hangzott egy másik kérdés. A végrehajtó bizottság elnökhelyettese elmondta, hogy az átszervezést a XIII. kerületben már végrehajtották. Budapest többi kerületében az itt szerzett tapasztalatokat felhasználva január 1-től kezdve vesztetik meg az ingatlankezelés új rendszerét. A tervezési, s számvetési munka előreláthatólag lényegesen egyszerűbb lesz, s jobban kielégíti a lakosság kívánságait.

Szili Géza ezután az egészségügyvel és az oktatással kapcsolatos több kérdésre válaszolt. A kórházi ellátást elsősorban a tbc-osztályokon javítják. Felemelik az élelmiszer normát, 10 százalékkal több gyagyszert juttatnak a betegeknek, s az eddiginél többet fordítanak textilára és takarítószerre.

57 tantermet rendeltek át rendeltetésűnek, kisebb bővítésekkel pedig Budapest iskolahálózata a jövő évben tovább bővül. A tervek szerint a főváros saját költségvetéséből 44 új tantermet épít. Az új lakótelepeken ezen kívül további 13 tantermet biztosítanak. A 114 új tanterem azonban nem csökkenti a váltott tanítások számát, mert jövőre az ideinél mintegy négyszerrel több tanuló iskolai elhelyezéséről kell gondoskodni.

Szoba került Budapest közlekedésének több problémájára is. A végrehajtó bizottság elnökhelyettesének tájékoztatása szerint évente 55 millió forintot fordítanak a villamosvágány-hálózat korszerűsítésére, javítására. Azokon az utcákon, amelyek a síneket középre helyezték, a forgalom körülbelül 15 százalékkal gyorsabban bonyolódik le, s szünetesen csökken a közlekedési balesetek száma. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 október 2

1. oldal

/Nem lesz zavar...2.folyt./

Bejelentette, hogy a Váci ut, a Paross tér és a Nefelejts utca vonalán 79-es jelzéssel új trolibuszjáratot indítanak.

Az utburkolat javításra széles körben alkalmazzák a szulfid-szennylagos eljárást, s jelenleg mintegy 40.000 négyzetméter ki sebiforgalmu ut és aszfaltjáró burkolatát javítják ezzel az eljárással.

Többen arról érdeklődtek, hogy a területrendezés-sel felszabanduló épületeket milyen célra használják fel, a megrészedő épületeket elsősorban lakásoknak, továbbá oktatási és egészségügyi intézményeknek akarják felhasználni, - válaszolta Szili Géza. A helyiségek pontos felmérésével, a felhasználás terveiivel külön bizottság foglalkozik. Az egyszerűsítés és az átszervezés következtében a tanácsoperátus kisebb lesz. A felszabanduló munkaadók elhelyezéséről a tanácsok természetesen gondoskodnak. Elsősorban a tanácsai vállalatoknál és intézményeknél biztosítanak munkaelhelyet részükre.

Az egyvitel egyszerűbbé tételével egyébként körülbelül 15 százalékos megtakarítást érnek el.

Szili Géza a továbbiakban néhány tervezett intézkedésről szolt. Előzetesen gondoskodni kívánnak a csökkent munkaképességűekről. A tanácsai kézműipari vállalatoknál jövő év közepéig újabb három-ezer csökkent munkaképességű dolgozót juttatnak munkához.

[szerinti] A főváros külföldi vendégeinek száma egyre növekszik, s jövőre az ideinél jóval nagyobb idegenforgalomra számíthatnak. Legtöbbi idegen a belvárosban fordul meg. A fővárosi tanács ezért ezt tervezi, hogy szebbé, csinosabbá teszi a Belváros arculatát. A közel-övében több új, különleges igényeket kielégítő márték /nylon fehérnemű, ruházati stb./ üzletet nyitnak meg. Gondoskodnak arról, hogy az üzletportálok izlésesek legyenek, s bő választék várja a vásárlókat. A Magyar Vállalatnak külön beruházási keretet tartanak, hogy a piszkáló, rosszul világító hirdetőtáblákat gyorsan megjavítsák.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 37. kiadás 1956 október 2 1. oldal 3. oldal perc

Külföldi pedagógus-küldöttség - Borsóban

1956 október 2

A hazánkban tartózkodó NDK-beli német pedagógus-küldöttségnek a nemzetközi otthonok és kollégiumok kérdéseivel foglalkozó tagjai a hét elején Borsóban tettek látogatást. A megyei tanács oktatási osztályának vendégeként tanulmányozták a miskolci iskolák diákjainak kollégiumi elhelyezését és a tanulóotthonokban való foglalkoztatást. A német pedagógusok kézen Megyaszóra, Szikszóra és Sárospatakra látogattak el. Megyaszón az elhagyott gyermekek otthonában folyó nevelést tanulmányozták. Különösen megragadta figyelmüket, hogy az otthon lakói a jól felszerelt foglalkoztató termekben gyakorlati oktatásban is részesülnek. Sárospatakon a Kossuth diákotthon és a Kőkői gimnázium óráival ismerkedtek meg. A pedagógus-küldöttség Sárospatakról Debrecenbe folytatta útját. /MTI/

/Nem lesz zavar...3.folyt./

Felvetődött az a kérdés is, hogy mikorra készül el a Fővárosi Vig. Színház épülete és a Váci utcai új központi házasságkötő terem. A Fővárosi Vig. Színház építésének megindulását építészeti, tervezési nehézségek gátolták - mondotta Szili Géza. - Tervünk az, hogy a színházat a jövő év őszére átadjuk a közönségnek. A Váci utcai új házasságkötő termet előreláthatólag jövő év tavaszán nyitjuk meg.

A sajtóértékelőlet végén bemutatták az újságíróknak a budapesti helyiipar legújabb termékeit. Ezek között a háziasszonyok munkáját megkönnyítő, számos ötletes, nagyrészt műanyagból készült gyártmány van. A gyermekek örömeire több, szellemes, szórakoztató játékot hoznak forgalomba. Helyesen az üzletükbe kerülnek az új borotvapengők is, amelyek darabjait 1.20 forintért árulják majd. /MTI/

A talajerőfokozásról és a mezőgazdasági munkaversenyéről tárgyalt az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

1956 október 2

Az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága kedden Z. Nagy Ferenc elnökletével ülést tartott.

A bizottság először meghallgatta a szeptember 11-i ülésén alakult albizottság jelentését a talajerő pótlásának helyzetéről. Az albizottság jelentésében megállapította, hogy a talajerő állandó és fokozott pótlása a mezőgazdasági termelésben nagyon elhanyagolt. A szántóföldek termőerejének fenntartása és fokozása érdekében évente legalább 3,5 millió vagon szerves trágyára lenne szükség, ezzel szemben összesen 2,3 millió vagon istállótrágyával rendelkezünk. Ezért a hiányzó szerves trágya mennyiségét részben az istállótrágya mennyiségének növelésével, részben a zöldtrágyázás fokozottabb kiterjesztésével kell pótolni. A helyzetet még súlyosbítja, hogy bár a felszabadulás előttihez képest jelentősen javult a műtrágyellátás, mégis messze elmaradunk még a kevésbé fejlett országok műtrágyafelhasználásától is. Az egyéni termelők nem fordítanak kellő gondot a talajerő fenntartására, mivel nem látják biztosítva, hogy az istállótrágyának három-négy év múlva érvényesülő hatását ők fogják hasznosítani. Még rosszabb a helyzet a tartalékterületeken, ahol lényegében a talajerő kizsarlása folyik.

Mind ezeknek a hibáknak a megszüntetésére, a talajok termőerejének fokozása érdekében az albizottság több javaslatot tett. Az állami tartalékterületek termőerejének pótlása érdekében javasolta, hogy növeljék a mintegy 900.000 holdnyi tartalékterületeken a talajt gazdagító övelő, pillangós takarmánynövények termelési arányát, s azoknak a termelészövetkezeteknek és egyéni gazdáknak, akik állami tartalékterületen ilyen növényeket telepítenek, nyújtsanak különböző kedvezményeket /vetőmag stb./. Előnybe kell részesíteni azokat a termelőket is, akik állami tartalékterületen zöldtrágyázást végeznek.

Javasolta az albizottság azt is, hogy zöldtrágyázásra alkalmas növények vetőmagjának eladási ára legfeljebb 50 százalékkal legyen magasabb a termelői áránál, s a zöldtrágyázott szántóföldek után csökkentésük a bevést.

/folyt.köv./

A talajerőfokozásról... 1.folyt./

A mezőgazdasági bizottság elfogadta az albizottság jelentését, s javaslatait továbbítja a földművelésügyi miniszternek.

Behatóan foglalkozott a bizottság a mezőgazdasági dolgozók munkaversenyével is. Erről a kérdéssel Fodor Imre adott tájékoztatást. Megállapította, hogy a mezőgazdasági munkaversenyben szép eredmények mutatkoznak azokon a területeken, ahol alaposan, s jól megfontoltan készítettek elő a vállalásokat. A legtöbb helyen azonban alapvető szervezési hibák akadályozzák, hogy a munkaverseny a mezőgazdaságban csak olyan tömegeket mozgasson meg, mint az iparban. Ilyen szervezési hiba például az, hogy a versenyfeltételek nincsenek pontosan körülírva, továbbá, hogy általában csak bizonyos kampányokra terjed ki, s nincs éves viszonylatban megjelölve, milyen terméseredményekért folyik a verseny. Helytelen az is, hogy sok vonatkozásban - például a traktorosoknál és a kombájnosoknál - rekorderedményekre ösztönöz a verseny, ami gyakran a munka minőségére van káros hatással.

Ezek után javasolta Fodor Imre, hogy a mezőgazdasági munkaverseny meghirdetésénél a termés fokozása legyen a fő cél, s az eredményeket a helyi sajtóságok - az óghajlati és talajviszonyok figyelembevételével, valamint az éves termelési tervek teljesítése alapján értékeljék.

Boros Gergely, a MEDOSZ elnöke egyetértett azzal, hogy a mezőgazdasági dolgozók körében szervezett munkaverseny nagyrészt formális, bürokratikus. Ennek fő oka, hogy a versenyt felülről irányítják. Javasolta, hogy a jövőben csak a munkaverseny legfontosabb mutatóit állapítsák meg a felső szervek, egyébként bízzák rá az irányítást a gazdasági vezetőknek. A jutalmazások elbírálásánál is nagyobb szerepet kell biztosítani a gazdaságok vezetőinek, szaktervezeti bizottságainak, s meg kell találni a módját, hogy a legelőnyösebb munkák gyors elvégzése érdekében jutalmazási célra bizonyos összegek felett rendelkezzenek.

Varga János, az állami gazdaságok miniszterének helyettese egyetértett az elhangzott javaslatokkal. A maga részéről is helyesnek tartaná, hogy a gazdasági vezetőknek egy-egy fontosabb mezőgazdasági munka elvégzése után azonnal lehetőségük legyen a legjobb traktorosok, s egyéb versenyzők jutalmazására.

/folyt.köv./

B 40. kiadás

1956 október 2

1/2 óra 10 perc

/A talajerőfokozásról...2.folyt.

A vita alapján a bizottság úgy határozott, hogy a munka-versenyre vonatkozó javaslatokat és észrevételeket felterjeszti a földművelésügyi miniszterhez és az állami gazdaságok miniszteréhez intézkedés végett.

A bizottság ezután egy-egy felelős személyt jelölt ki a következő üléseinek napirendjére tűzött kérdések - az egyéni gazdálkodók termelési biztonsága, a termelőszövetkezetek továbbfejlesztése, a begyűjtés, az öntözéses gazdálkodás, a talajerő fenntartás és talajjavítás, a szőlő- és gyümölcsstermelés, az állattenyésztés, valamint a második ötéves terv mezőgazdasági irányelveinek - részletes megvizsgálására. /MTI/

Husztagu román nőküldöttség vesz részt a Békés megyei határtalálkozón

1956 október 2

Határtalálkozót rendez október 6-án és 7-én Gyulán a Magyar Nők Országos Tanácsa és a Békés megyei Hazafias Népiront-bizottság. A Magyar Nők Országos Tanácsa meghívására husztagu román nőküldöttség vesz részt a határtalálkozó ünnepségén. A román nőküldöttségben Magyarországra látogat a román nőszövetség több vezetője is. /MTI/

B 41. kiadás

1956 október 2

1/2 óra 10 perc

Negyvenöt interpelláció Pécsen a városi tanács ülésén

1956 október 2

Pécs, megyei jogú város tanácsa kétnapos ülésen tárgyalta meg a város fejlesztésének tervét és a városi bíróság munkáját.

Hétfőn Györkö Antal a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke ismertette Pécs fejlesztésének ötéves tervét. A nyugati és a déli városrész felépítésével 9700 új lakást kap Pécs. Többek között új gimnázium, zeneművészeti szakiskola és új szálloda is nyílik. A tervben korszerű bányászokóház építése is szerepel. A város vízellátásának megjavítására tízmillió forintos költséggel vízvezeték épül a Duna és Pécs között. A munkák már megkezdődtek. A terv időszakában jelentősen növelik Pécs gázellátását, javítják a helyi közlekedést és gőpesítik az utcák tisztítását. Györkö Antal beszámolója után dr. Hidvégi Tivadar, a városi bíróság elnöke ismertette a bíróság munkáját.

A keddi tanácsulást nagy várakozás előzte meg. Ez volt, ugyanis az első eset Pécsen, hogy a tanácsstagok éltek interpellációs jogukkal. Az ülés demokratikus szellemét tükrözte, hogy 45 kérdés hangzott el és több tanácsstag nem fogadta el a kapott válaszokat. Link János tanácsstag például arról kért felvilágosítást, hogy mi a helyzet a megígért salak építő-elemgyárral. Tájékoztatták, hogy az új gyár építése megkezdődött, jelenleg a főmunkák folynak és már az idén hatente egy-egy családi házhoz elegendő építőelemet készítenek salakból.

Hóman Józsefné tanácsstag szóváltotta, hogy a gyárvárosban igen rossz a vízellátás. Az interpellációra kapott kitérő választ nem fogadta el és a tanácsülés határozata szerint ezt az ügyet újból meg kell vizsgálni.

Sultcsisz István tanácsstag interpellációját a fiatalok munkabünyésével foglalkozott. Az interpelláció nyomán született meg a határozat, amely szerint a tanács kéri a városi bíróságot: terjeszsen fel javaslatot az illetékes szervekhez, hogy Dunántul legnagyobb városának bírósága mellett külön gyermekbíróságot hozzanak létre. /MTI/

Fokozatosan megszűnik a vasuti személyszállítás korlátozása

1956 október 2

Október 25-ig fokozatosan megszűnik a vasuti személyszállítás korlátozása, mert a bányászok derekas munkájával és behozatal utján sikerült nagyobb mennyiségű szénét biztosítani a MAV részére. Már pénteken, október 5-én 3000 vonatkilométerre terjedő korlátozást megszüntet a MAV; mintegy negyven személyvonatot közlekedtet azokon a vonalakon, amelyekre erre leginkább szükség van. Október 10-én 7000 vonatkilométerre, október 15-én további 10.000 vonatkilométerre terjedő korlátozás szűnik meg, s október 25-én teljesen megszűnik minden korlátozás. Mind a hatszáz leállított vonat újra közlekedik. /MTI/

Az indiai táncgyűttes fellépése az Állami Operaházban

1956 október 2

Az Országos Filharmonia közli, hogy az indiai táncgyűttes október 8-án nem a Fővárosi Operett Színházban, hanem az Állami Operaházban lép fel. A megváltott jegyek október 3-tól 5-ig átveszhetők a Filharmonia Tanács körut 10. szám alatti jegypénztárnál délután 10-től este 6-ig. /MTI/

Irodalmi est Kecskeméten

1956 október 2

A Hazafias Népiroant és a TTIF a "hirös hét"-en kedden este Kecskeméten helyi írók, újságírók, művészek, valamint Pándi Pál, Sántha Ferenc és Csóóri Sándor közreműködésével nagyszerű irodalmi estet rendezett. /MTI/

Kiállítás egy német festőművész hazánkban festett képeiből

1956 október 2

Paul Häusler Magyarországon tartózkodó drezdai festőművész hazánkban festett képeiből a Kulturális Kapcsolatok Intézete földszinti termében /Dorottya u. 8 sz./ kiállítást rendez. A kiállítást október 5-én 12 órakor nyitják meg. /MTI/

Magyar népművészeti kiállítás nyílik Egyiptomban

1956 október 2

Magyar népművészeti kiállítás nyílik októberben Egyiptomban, Alexandriában, majd később Kairóban. A kiállítás előkészítésére, valamint tanulmányut céljából Egyiptomba utazott Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója. /MTI/

Milyen legyen az újjászervezett hegyközség? - Erről tanácskoztak kedden Bács-Kiskun megye szőlőgazdái

1956 október 2

Kedden délelőtt a "hirös hét"-en a Bács-Kiskun megyei Tanács dísztermében megbeszélést tartottak a hegyközségek újjászervezéséről. A megyei vezető szervek képviselőin kívül többszáz kiváló szőlőgazda, szakember és falusi vezető vett részt a tanácskozáson. Ott volt és felszólalt Katona József, a Földművelésügyi Minisztérium kertészeti-szőlészeti igazgatóságának vezetője.

A vitaindító előadást Petőfi Sándor, a megyei párt végrehajtó bizottság mezőgazdasági osztályvezetője tartotta. Ismertette, hogy Bács-Kiskun megye milyen fontos helyet foglal el az ország szőlő-, bor- és gyümölcs-ellátásában: a mintegy 104.000 hold szőlő és gyümölcsös, az ország szőlőtermésének több mint 40 százalékát adja.

/folyt.köv./

/Milyen legyen.... folyt.

Itt szedik az első cseresznyét és innen kerül ki az ország kajszibarack-exportjának 90 százaléka. Az előadó hangsúlyozta, hogy a híres csongyódi, izsáki, szikrai és más szőlőtelepek az 1900-as években létrejött régi hegyközségek megalakulásának köszönhetőek. Hasznos lenne, ha ezeket a hegyközségeket újra létrehoznák, mint a szövetségi társulás egyik formáját.

A Bács-Kiskun megyei népfrent-bizottság ki is dolgozta már az új hegyközségek tervezetét és ezt a tervezetet jóvá is hagyta a Minisztertanács.

A vita megmutatta, hogy a megye kiváló szőlősgazdái mennyire egyetértenek a Haz-fias Népfrent újabb törekvésével. Több mint harmincen felszólaltak és arról vitatkoztak, hogy milyenek legyenek az új hegyközségek, kik lehetnek tagjai, milyen szervezeti formában működnek, milyen elenyőket biztosítsanak tagjaiknak. Amellett, hogy a szőlősgazdák sok értékes javaslattal járultak az ankét sikeréhez, hangot adtak számos panaszuknak is. Sok égető gond orvoslását sürgetik: így a szőlősgazdák adókiivetésének rendezését, a fogyasztási adó csökkentését, a jó trágya- és műtrágya ellátást, kisgépek juttatását, az átvételi árak felemelését stb. A hegyközségek ujjaszervezésének tervét valamennyi jelenlevő helyeselte. /MTI/

A Magyar Bartók Béla Emlékbizottság sajtófogadása a Nemzetközi Bartók Bizottság külföldi tagjai tiszteletére

1956. október 2.

Kedden délelőtt a Margitszigeti Nagyszállóban a Magyar Bartók Béla Emlékbizottság sajtófogadást rendezett a Nemzetközi Bartók Bizottság külföldi tagjainak tiszteletére, a magyar sajtó képviselőinek jelenlétében. Szabó Ferenc, a Magyar Bartók Béla Emlékbizottság titkára üdvözölte a nagy számban megjelent külföldi vendégeket, a magyar zeneművészet kiválóságait és a sajtó munkatársait. Ezután Fasang Árpád, a Népművelési Minisztérium zene- és táncművészeti főosztályának vezetője mondott beszédet, amelynek során néhány kérdéssel fordult a külföldi vendégekhez s ezzel elindított egy igen széleskörű és hasznos beszélgetést. Megkérdezte például, hogy mindaz, amit eddig nálunk láttak és hallottak vendégeink, megfelel-e várakozásuknak. Beleértve a Bartók fesztivál hangversenyeinek tartalmi összeállítását és a művek előadását is. Láttak-e valami különbséget Bartók műveinek magyarországi és külföldi előadása között. Tájékoztatást kért arról, hogy hazájukban mennyire játsszák Bartók műveit és hogyan fogadja az ottani közönség. Fasang Árpád végül megköszönte a sajtónak a Liszt verseny és a Bartók fesztivál eseményeinek eddigi népszerűsítését.

Felhívta a figyelmet a Bartók fesztivál még hátralevő igen jelentős hangversenyeire, amelyekben ritkán hallott Bartók művek kerülnek előadásra nagynevű külföldi és hazai művészek tolmácsolásában.

Elsőként Serge Moreux zenetudós, a hazánkban tartózkodó hat francia Bartók-bizottsági tag egyike szólalt fel. A professzor neves Bartók-kutató s nemrég jelent meg Bartókról szóló több mint 300 oldalas tanulmánya. Bevezetőben örömeinek adott kifejezést, hogy a nemzetközi helyzet javulása következtében ez a találkozó Magyarországon létrejöhett. Megjegyezte, hogy ennek a találkozásnak folytatásaként nagy örömmel látnák az vendégszerzésre Franciaországban a kiváló magyar karmestereket és az Állami Operaházat. Fasang Árpád egyik kérdésére válaszolva elmondotta, a rendkívül tehetséges fiatal magyar előadóművészeknek köszönhetik a franciák azt, hogy megtanulták, hogyan kell Bartók egyes műveit helyesen, hivatottan tolmácsolni.

A román delegáció nevében Zeno Vancea zeneesztéta szólalt fel ezután. Ő is hangsúlyozta, hogy Bartók műveinek a magyar művészek a leghivatottabb tolmácsolói. Ezután Bartók romániai kapcsolatairól emlékezett meg és beszámolt arról, hogy most Romániában is Bartók év van. A román zeneszövetség hivatalos lapjának múlt évi szeptemberi száma kizárólag Bartókkal, az idei szeptemberi szám pedig Liszttel és Bartókkal foglalkozik.

/folyt. köv./

B 46. kiadás 1956. október 2. 10 óra 15 perc

/A Magyar Bartók. . . 1. folyt./

Románia legnevesebb szobrászművésze készítette Bartók Béláról szobrot, amelyet most Jitenek bronzba és egy példányt elküldenek Magyarországra is. Vanca elmondotta azt is, hogy náluk a fiatal tudósok mind többet foglalkoznak a halhatatlan magyar zeneköltő munkásságával. Igen népszerű Kodály is. S mindkettőjük műveit gyakran játsszák. A román rádió hetenként kétszer sugároz Bartók műveket. Az állami kiadóhivatal most jelentette meg Bartók válogatott írásait magyar szerzők tollából és Bartók egyik romániai kortársának emlékezéseit.

Frid Géza, Hollandiában élő magyar zeneművész arról szólt, hogy Bartók Béla a legtöbbet játszott modern zeneszerző na Hollandiában. Még Bartók életében több művét elsőként adták elő holland művészek, s a hollandiai Bartók Társaság Nyugat-Európa egyik legtevékenyebb Bartók társasága. Az ország legnagyobb koncert-társasága minden műsorán szerepeltet Bartók művet - külföldi turnéin is. Frid Géza a Nemzetközi Bartók Fesztivál magyarországi eseményei közül kiemelte az operaházi disztribúciót, amelyen Bartók három színpadi műve nagy benyomást tett rá, s mint mondta, 40 éves vágya teljesült ennek az előadásnak megtekintésével.

Ezután néhány újságíró kérdést intézett a külföldi vendégekhez, a Csodálatos mandarin előadásáról alkotott véleményük felől.

Louis Durey francia zeneszerző a Csodálatos mandarin koreográfiájáról megállapította, hogy az nagyban hozzájárult a Bartók zene népszerűségének eszmei mondanivalójának feltárásához.

Serge Nigg francia zeneszerző volt a következő felszólaló. Az előbbi kérdéshez csatlakozva megállapította, hogy a Magyar Állami Operaház Csodálatos mandarin előadása Párizsban is igen jelentős diadalt aratna.

Witold Lutoslawski lengyel zeneszerző következett ezután. Elmondotta, hogy bár Lengyelországban még nagylehetősen ritkán szólal meg Bartók műve, ezért náluk is megünnepelték Bartók emlékét. A varsói filharmonikusok diszhangversenyt rendeztek Fischer Anni közreműködésével, és egy kamarazenekari hangversenyt, gyermekkoros fellépéssel. Vidéki városokban több ízben előadták a Hegedűversenyt és a III. Zongoraversenyt. A varsói rádió is adott Bartók hangversenyt. Gyűjtőmunkák kötetében Bartókról cikkek és életrajz jelent meg. Witold Lutoslawski elmondotta, hogy most kezdett hozzá egy vonószekere-re írt mű komponálásához, amelyet Bartók emlékének szentel.

/folyt. köv./

B 47. kiadás 1956. október 2. 10 óra 30 perc

/A Magyar Bartók. . . 2. folyt./

A Német Szövetségi Köztársaságból érkezett hazánkba Szenkár Jenő karmester, düsseldorfi főzeneigazgató. Elmondotta, hogy az 1918-19-es években szoros baráti kapcsolatban állott Bartókkal és ő vezette be annakidején a nagy magyar zeneköltőt Frankfurt, Berlin, Köln és Düsseldorf zenei életébe. Azóta is szüntelenül Bartók népszerűsítéséért ténykedik a külföldön élő magyar karmester, s büszkén számol be arról, hogy Nyugat-Németországban Bartók ma az első helyen áll. Népszerűségére jellemző, hogy Kölnben a fiatal muzsikusok Bartók valamennyi vonósnégyesét játsszák.

/fő Zathureczky Ede, a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola igazgatója, kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész arról beszélt, hogy milyen nehéz küzdelm volt Bartók zsenijének ismertetése a nagy zeneszerző életében. Két évtizeden át konferenztett együtt Bartókkal, a zongoraművésszel és a komponistával.

Csiang professzor, a tiencsini zenefőiskola igazgatója beszámolt arról, hogy honfitársai nagy szeretettel és tisztelettel fordulnak Bartók felé, s bár Liszt Ferencet jobban ismerik, Bartók iránt is mind jobban fokozódik az érdeklődés. A zeneiskolák anyagában szerepel a Mikrokozmosz. A sanghaji állami zenekar gyakran játssza a Román táncokat. Ezután arról szólt, hogy Bartók és Kodály módszere igen sok segítséget jelent a kínai népi zene tanulmányozásában. Szabolcsi Bence zenetudós kínai látogatásáról is megemlékezett, amelynek jelentős része van abban, hogy a két nép zenei élete egyre közelebbi kapcsolatba kerül.

Telmányi Emil, Dániában élő magyar hegedűművész is hazánkban azok közé a fiatalok tartozik, akik igen sokat tettek Bartók népszerűsítéséért külföldön. Felszólalásában ezirányú munkáját ismertette. Tájékoztatót arról, hogy a dán muzsikusok igen nagyra becsülik és értékelik Bartók művészetét.

Adnan Saygun török zeneszerző elismeréssel nyilatkozott a magyar Zeneművészeti Főiskola hírneves tanáraitól, akiknek keze alól ennyi tehetséges fiatal művész kerül ki. A továbbiakban Bartók népzenekutatói tevékenységét méltatta és megemlékezett a személyes emlékekről, amelyektől Bartók törökországi népzene gyűjtő útján együtt élt át a magyar zeneköltővel. Felhívta a bizottság figyelmét arra, hogy Bartóknak jelentős gyűjtőanyag még nem látott napvilágot, s ez a népzene kutatás mai tudományos munkásai számára igen nagy hiányt jelent.

A fogadás Szabó Ferencnek, a Magyar Bartók Béla Emlék-bizottság titkárnak zárószóval ért véget. /MTI/

B 48. kiadás 1956. október 2. 10 óra 45 perc

Társadalmunk minden rétege fogjon össze a fiatalok bűnözésének megelőzéséért - Folytatták a megtévedt fiatalok problémáival foglalkozó ankétot

1956. október 2.

Az elmúlt héten a Dolgozó Ifjúság Szövetsége az Igazságügyi Minisztérium és a Legfőbb Ügyészség ankétot rendezett a fiatalok bűnözésének problémáiról. Az ankétot mélyreható, sokáig vitáztatott ki, amelyet kedden délután folytattak. Számos felszólaló javasolta, hogy a fiatalok érdekvédelmére, helyzetük javítására és a fiatalok bűnözésének megelőzésére hívják életre az Országos Gyermekvédelmi Tanácsot, amely jórészt társadalmi szerve lenne, - megfelelő hatáskörrel felruházva.

Horváth Tibor, az Igazságügyi Minisztérium dolgozója felszólalásában többek között a következőket mondta:

- Egész társadalmunk felelős azokért az ifjakért és fiatal lányokért, akik rossz utra tértek, a bűnözők közé keveredtek, s maguk is bűnözőkké váltak. Egész társadalmunk felelős, s éppen ezért most a társadalom minden rétegének össze kell fognia annak érdekében, hogy ezektől a megtévedtekből becsületes, hasznos munkásemberek legyenek. Az ifjúság nevelésének bölcsőjénél nemcsak a szülők és a pedagógusok állnak ott, hanem írók, művészek is, akik a maguk eszközeivel formálhatják a felnövekvő emberpalántát. Forduljon a DISZ az Írószövetséghez, az írókhoz, művészekhez: alkossanak olyan műveket, amelyek lekötik a fiatalok érdeklődését és emellett nevelő hatásuk is.

Dr. Paszternák Alfréd tanár, a pedagógusok feladatairól beszélt. Érdekes kísérletről számolt be, amely igen jó eredményt hozott.

- Közismert tény, hogy azzal nem lehet a ponyvairodalom elől kiharogni a talajt, hogy megtiltsuk a fiataloknak ezek olvasását - mondotta. - Az iskolában ezért én más eszközökhöz folyamodom. Irodalomtanár vagyok, s az egyik magyar órán nem valamelyik klasszikusunk művét tanulmányoztuk, hanem közismert ponyvaregényt vittünk elő. Részletesen, alaposan elemeztük irodalmi szempontból, vizsgáltuk, s a tanulók előtt bizonyosodott be: mennyire értéktelenek, művészi szempontból semmitmondók, erkölcsileg rossz hatásúak ezek a "művek."

Dr. Adám Zsigmond, a Bécsi Tanuló Intézet helyettes igazgatója érdekes javaslatot tett fel: Létesítsenek 300-350 fiatal befogadó gyermekotrot. Ezekben a gyermekotrotokban biztosítsanak rogl. ikozottat, tanulási lehetőséget, s adjanak bizonyos önkormányzatot is a fiataloknak. Hivatkozott arra, hogy a felszabadulás után Hajdúhadházon volt ilyen gyermekotrot, amelyek egykori lakói ma csaknem kivétel nélkül jól helyezkednek az életben.

/Folyt. köv./

B 49. kiadás 1956. október 2. 10 óra 50 perc

/Társadalmunk... folyt./

Egy másik felszólaló hangsúlyozta, hogy az egészségügy dolgozóinak, köztük elsősorban az orvosoknak is számottevő feladataik vannak az ifjúkori bűnözés megelőzésében. Indítványozta, hogy az iskolákban készítsenek statisztikát arról: kik azok a gyerekek, akik szociális körülmények miatt a züllés veszélyének vannak kitéve. Ezeket a fiatalokat fokozott figyelemmel kísérik a nevelők és az iskolaorvosok egyaránt.

Sok szó esett a vitában arról, hogy a rossz hírű szórakozóhelyek a fiatalok bűnözésének szinte melegágyai. Többen azt javasolták, hogy zárják be például többek között a Marx téri, hírhedt "Ilkovi" népbüféjét, amely gyülekező helyévé vált a kétes elemeknek. Sokan szótartottak: fel kell karolni azokat a fiatalokat, akik kisebb-nagyobb vétség után, esetleg büntetésük letöltése után ismét hasznos tagjai akarnak lenni a társadalomnak.

Bozóki Istvánné bíró évvel kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy elsősorban a DISZ tekintse kötelességének ezt a munkát. Több javaslat hangzott el a fiatalok ellen elkövetett egyes jogszabályainak módosítására, a fiatalok ellen elkövetett cselekmények szigorúbb elbírálására. Szóvá tették azt is, hogy nagyon sok esetben a rendezetlen anyagi körülmények viszik a bűnözés útjára a fiatalokat. Ezen többek között úgy lehetne segíteni - mondották - hogy a sokgyermekes anyák munkaidéjét megrövidítik - változatlan fizetés mellett - az egyedülálló, különböző szakmákban dolgozó ifjúmunkások részére pedig kulturált, jól felszerelt munkásszállásokról gondoskodnak.

A felszólalásokra az ankét végén Bányász Rezső, a Szabad Ifjúság munkatársa válaszában elmondotta, hogy a felvetett javaslatokat, észrevételeket eljuttatják az illetékes párt- és kormány szervekhez. /MTI/

Babits emléktünnepségek Szegeden

1956. október 2.

A TTIT szegedi szervezetének irodalmi szakosztálya kedden Szegeden, Babits Mihály emléktünnepséget rendezett abból az alkalomból, hogy a nagy magyar költő ötven évvel ezelőtt kezdte tanári pályáját Szegeden. Az ünnepi alkalomból kedden délután a Partizan utca 16. számú ház falán - amely épületben annak idején Babits lakott - emléktáblát lepleztak le. Este a TTIT klubjában Babits emléktünnepséget rendeztek, amelyen Szabó Lőrinc író méltatta a nagy költő munkásságát. Az ünnepségen nagy számban vettek részt a Magyar Írószövetség szegedi csoportjának tagjai, valamint egyetemi hallgatók és értelmiségi dolgozók. /MTI/

B 48. kiadás 1956. október 2. 20 óra 45 perc

Társadalmunk minden rétege fogjon össze a fiatalok bűnözésének megelőzéséért - Folytatták a megtévedt fiatalok problémáival foglalkozó ankétot

1956. október 2.

Az elmúlt héten a Dolgozó Ifjúság Szövetsége az Igazságügyi Minisztérium és a Legfőbb Ügyészség ankétot rendezett a fiatalok bűnözésének problémáiról. Az ankétot mélyreható, sokáig vita bontakozott ki, amelyet kedden délután folytattak. Számos felszólaló javasolta, hogy a fiatalok érdekvédelmére, helyzetük javítására és a fiatalok bűnözésének megelőzésére hívják életre az Országos Gyermekvédelmi Tanácsot, amely jórészt társadalmi szerve lenne, - megfelelő hatáskörrel felruházva.

Horváth Tibor, az Igazságügyi Minisztérium dolgozója felszólalásában többek között a következőket mondotta:

- Egész társadalmunk felelős azokért az ifjakért és fiatal lányokért, akik rossz utra tértek, a bűnözők közé kevertek, s maguk is bűnözőkké váltak. Egész társadalmunk felelős, s éppen ezért most a társadalom minden rétegének össze kell fognia annak érdekében, hogy ezekből a megtévedtekből becsületes, hasznos munkásemberek legyenek. Az ifjúság nevelésének bölcsőjénél nemcsak a szülők és a pedagógusok állnak ott, hanem írók, művészek is, akik a maguk eszközeivel formálhatják a felnövekvő emberpalántákat. Forduljon a DISZ az Írószövetséghez, az írókhoz, művészekhez: alkossanak olyan műveket, amelyek lekötik a fiatalok érdeklődését és emellett nevelő hatásuk is.

Dr. Paszternák Alfréd tanár, a pedagógusok feladatairól beszélt. Érdekes kísérletéről számolt be, amely igen jó eredményt hozott.

- Közismert tény, hogy azzal nem lehet a ponyvairodalom alól kihuznunk a talajt, hogy megtiltsuk a fiataloknak ezek olvasását - mondotta. - Az iskolában ezért én más eszközökhöz folyamodom. Irodalomtanár vagyok, s az egyik magyar órán nem valamelyik klasszikusunk művét tanulmányoztuk, hanem közismert ponyvaregényt vittünk elő. Részletesen, alaposan elemeztük irodalmi szempontból vizsgáltuk, s a tanulók előtt bizonyosodott be: mennyire értéktelenek, művészi szempontból semmitmondók, erkölcsileg rossz hatásúak ezek a "művek."

Dr. Adám Zsigmond, a Bányászati Tanuló Intézet helyettes igazgatója érdekes javaslatot tett fel: Létesítsenek 300-350 fiatal befogadó gyermekotthontokat. Ezekben a gyermekotthonokban biztosítsanak foglalkoztatást, tanulási lehetőséget, s adjanak bizonyos önkormányzatot is a fiataloknak. Hivatkozott arra, hogy a felszólalás után Hajdúhadházon volt ilyen gyermekotthon, amelynek egykori lakói ma csaknem kivétel nélkül jól helyezkedtek az életben.

/folyt. köv./

B 49. kiadás 1956. október 2. 20 óra 50 perc

/Társadalmunk... folyt./

Egy másik felszólaló hangsúlyozta, hogy az egészségügy dolgozóinak, köztük elsősorban az orvosoknak is számottevő feladataik vannak az ifjúkori bűnözés megelőzésében. Indítványozta, hogy az iskolákban készítsenek statisztikát arról: kik azok a gyerekek, akik szociális körülmények miatt a züllés veszélyének vannak kitéve. Ezeket a fiatalokat fokozott figyelemmel kísérik a nevelők és az iskolaorvosok egyaránt.

Sok szó esett a vitában arról, hogy a rossz hírű szórakozóhelyek a fiatalok bűnözésének szinte melegágyai. Többen azt javasolták, hogy zárják be például többek között a Marx téri, hírhedt "Ilkovi" népbüféjét, amely gyülekező helyévé vált a kétes elemeknek. Sokan szótartottak: felfel kell karolni azokat a fiatalokat, akik kisebb-nagyobb vétség után, esetleg büntetésük letöltése után ismét hasznos tagjai akarnak lenni a társadalomnak.

Bozóki Istvánné bíró évvel kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy elsősorban a DISZ tekintse kötelességének ezt a munkát. Több javaslat hangzott el a fiatalok bűnözésének egyes jogszabályainak módosítására, a fiatalok ellen elkövetett cselekmények szigorúbb elbírálására. Szóvá tették azt is, hogy nagyon sok esetben a rendezetlen anyagi körülmények viszik a bűnözés útjára a fiatalokat. Ezen többek között úgy lehetne segíteni - mondották - hogy a sokgyermekes anyák munkakezdését megrövidítik - változatlan fizetés mellett - az egyedülálló, különböző szakmákban dolgozó ifjúságuk részére pedig kulturált, jól felszerelt munkásszállásokról gondoskodnak.

A felszólalásokra az ankét végén Bányász Rezső, a Szabad Ifjúság munkatársa válaszában elmondotta, hogy a felvetett javaslatokat, észrevételeket eljuttatják az illetékes párt- és kormány szervekhez. /MTI/

Babits emlékünnepek Szegeden

1956. október 2.

A TTIT szegedi szervezetének irodalmi szakosztálya kedden Szegeden, Babits Mihály emlékünnepeket rendezett abból az alkalmából, hogy a nagy magyar költő ötven évvel ezelőtt kezdte tanári pályáját Szegeden. Az évforduló alkalmából kedden délután a Partizán utca 16. számú ház felán - amely épületben annak idején Babits lakott - emléktáblát leplezték le. Este a TTIT klubjában Babits emlékünnepeket rendeztek, amelyen Szabó Lőrinc író méltatta a nagy költő munkásságát. Az ünnepségen nagy számban vettek részt a Magyar Írószövetség szegedi csoportjának tagjai, valamint egyetemi hallgatók és értelmiségi dolgozók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. október 2. 10 óra 55 perc

Az ifjúság parlamentje a DIMÁVAG Gépgyárban

1956. október 2.

A Borsod megyei és a Miskolc városi, valamint a Diósgyőri Gépgyár nevezetű DISZ bizottsága rendezésében kedden a gyár fiataljai a gyűlést, ugynevezett ifjúsági parlamentet tartották. A több mint félszer gyári fiatal részvételével megrendezett ülés elnökségében helyet foglalt Hidasi Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Déri Ernő, a Miskolc városi pártbizottság első titkára, ott voltak a gyár párt-, szakszervezeti- és gazdasági vezetői, továbbá a DISZ országos központjának, megyei és városi bizottságainak képviselői.

A kedd esti órákba nyúló ülésen a gyár fiataljai sorjában vették fel mindazokat a régebben még kevesen tudták kérdéseket, amelyek foglalkoztatják őket. Többen szóltak a fiatalok lakáshelyzetének megjavításáról. Ezzel kapcsolatban Berta János, a MEO átvonója felhozta, hogy egyesek a kiosztásra kerülő bérházakban, igényjogosultságukon felül is kapnak lakást, s annak egy részét busás haszonért albérletként hasznosítják. Ezek felülvizsgálását kérte, valamint a fiatal házásoknak az új lakásokból - a rendelet szerint - husz százalékos juttatás érvényesítését szorgalmazta. Vida Gusztáv esztergályos - egyebek között - az MTE intézetek ott-tásával foglalkozott s javasolta, hogy az ipari tanulók már az első évben kikerülhessenek az üzemekbe. Cserba Lajos a szerszámgépezés dolgozója azt kérte, hogy a fiatal házások kapjanak hosszulejtáratu kölcsönt, hogy beszerezhessék maguknak, amire leginkább szükségük van. Sémelmezte, hogy a gyermektelenségi adót férjnek és feleségnek is kell fizetni, viszont a családi pótlék csak egy dolgozó után jár.

Bogár Imre, a fogazó üzem esztergályosa helytelenítette, hogy a kezdő fiatalokra ugyanazok a normák érvényesek, mint a tapasztalt dolgozóira. A közép és a felső iskolákba való felvétel korlátozásának megszüntetését kérte. Turbok Béla mérnök a normák megváltoztatásával foglalkozott és felvetette, hogy számos esetben a normák nem a technikai feltételeknek megfelelően módosították. A fiatal műszakiak továbbképzése érdekében külföldi tanulmányút szervezését szorgalmazta.

Számos felszólaló foglalkozott még az ifjuniók bérkérdéseivel, nevelési problémáival, kulturális igényeik kielégítésével, a gyár gépparkjának korszerűsítésével.

A felvetett kérdésekre Hidasi Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, továbbá a gyár igazgatója, illetve a párt- és a DISZ szervezetei küldöttjei válaszoltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. október 2. 21 óra - perc

Az Országgyűlés külügyi bizottságának ülése

1956. október 2.

Az országgyűlés külügyi bizottsága Szalai Béla elnökletével ülést tartott. Az ülésen megjelent és felszólalt Horváth Imre külügyminiszter is.

Sebes István külügyminiszterhelyettes beszámolt a külügyi bizottságnak a Külügyminisztérium munkájáról, különös tekintettel a külképviseletek tevékenységére. Elmondotta, hogy az utóbbi időben kialakult kedvezőbb nemzetközi helyzetben a Magyar Népköztársaság nemzetközi kapcsolatai is állandóan szélesednek. Jelenleg 42 országgal állunk diplomáciai viszonyban és a legközelebbi időben több országgal előkészítjük a diplomáciai kapcsolatok felvételét. Szorosabbá vált a szocialista és a többi országainak baráti együttműködése, amely külpolitikánk szilárd alapja. Ugyanakkor az eddiginél szélesebbkörű kapcsolatok kiépítésére törekszünk a többi országgal is. Erre különösen kedvező lehetőséget adnak a történelmi és kulturális hagyományok, a gazdasági és földrajzi adottságok, például Ausztriával, Finnországgal, Törökországgal, Olaszországgal.

A továbbiakban a tudomány és a művészet szerepéről beszélt a nemzetközi kapcsolatok elmélyítésében. Szólt a különböző küldöttségek látogatásairól, az idegenforgalom növekedéséről, a kulturális és diákcserék jelentőségéről.

A beszámolót széleskörű vita követte, amelyben felszólalt Andics Erzsébet, Dénes István, Dögei Imre, Matécz János, Mihályfi Ernő, Nógrádi Sándor, Péter János, Ruzsnyák István, Szádeczky-Kardoss Elemér, Vajdai Lajosné.

A felszólalók örömmel vették tudomásul kapcsolataink szélesedését és ennek érdekében további intézkedéseket javasoltak. Foglalkoztak a külügyi szolgálatban állók képzésének kérdéseivel, a külképviseletek további feladataival a gazdasági és kulturális kapcsolatok elmélyítésében, tudósaink és művészeink külföldi szerepléseivel és kapcsolataival.

A vita végén a bizottság a beszámolót egyhangúlag tudomásul vette és határozatában felhívta a Külügyminisztériumot, hogy az ülésen elhangzottakat további munkájában hasznosítsa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. október 2. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 2-án, kedden este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Közép- és Dél-Európában meleg, száraz időjárás van uralkodni. Európa északnyugati részén enyhe óceáni léghullámok hatására csapadékos, szeles az időjárás.

Hozánkban ma az egész nap folyamán derült, száraz volt az időjárás, a hőmérséklet napközben 25-28 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán: nyugaton és északon felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kisebb záporosó, máshol jobbra derült, száraz idő. Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati szél. A meleg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 26-29 fok között.

A Dunai vízállása kedden reggel Budapestnél 236 cm. /MTI/

V e g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 1. kiadás 1956 október 2. 21 óra 30 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata Jacques Duclos-hoz

1956 október 2

Kedves Duclos Elvtárs!

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége forró kommunista üdvözlétet küldi Önnek 60. születésnapjára.

Ön, kedves Duclos elvtárs egész életét a munkáosztály és az elnyomott dolgozók felszabadításért, a fasizmus elleni harcnak szentelte, a felvállalhatatlan érdemeivel kivívta nemcsak a francia nép, de az egész haladó emberiség őszinte megbecsülését és szeretetét.

Az egész magyar nép érzéseit tolmácsolva szívből kívánunk Önnek jó egészséget, hogy még hosszú esztendőken keresztül alkotó erejének teljében munkálkodjék a francia munkásegység megteremtésén, hazája nemzeti függetlenségének megvédésén, a népek közötti barátság és együttműködés elmélyítésén, a világbéke megszilárdításán.

Forró kommunista üdvözléssel:

A Magyar Dolgozók Pártjának
Központi Vezetősége

/MTI/